Памятка туристу

Общие сведения

 Столица: Буэнос-Айрес (2 965 000 жителей по данным 1991 года).

 Площадь: 2 766 889 кв.км.

 Население: Около 34 264 000 человек.

 Административное деление: 22 провинции, 1 национальная территория и Федеральный округ.

 Язык: Испанский (государственный), итальянский.

 Валюта: Аргентинское песо: 1 ARP = 1.00013 USD.

 Время: Отстает от московского времени на 6 часов.

 Географическое положение

 Государство на юге Южной Америки. На севере граничит с Боливией и Парагваем, на востоке — с Бразилией и Уругваем, на юге и западе — с Чили. На востоке омывается Атлантическим океаном.

 Государственное устройство

 Федеративная республика с президентской формой правления.

 Климат

 Расположена в трех климатический поясах — тропическом, субтропическом и умеренном. В столице в период с декабря по февраль — влажный субтропический (температура до +35¡С, влажность 80%), в остальное время года температура колеблется от +10 до +25¡С. Средняя температура января (летом) на севере страны +28¡C (максимальная +46¡С), на юге +10¡С, в июле (зимой) соответственно −18 и −1¡С, на плато Патагонии бывают морозы до −33¡С.

 Время в полете от Буэнос-Айреса

 Сальта — 2 ч 10 мин

 Пуэрто Игуасу — 1 ч 45 мин

 Мендоса — 1 ч 50 мин

 Кордоба — 1 ч 15 мин

 Маар дель Плата — 45 мин

 Сан Карлос де Барилоче — 2 ч 20 мин

 Трелью — 2 ч

 Ушуайа — 3 ч 40 мин

 Эль Калафате — 3 ч 15 мин

Виза

 Для пребывания до 90 дней гражданам Российской Федерации виза не нужна.

 Таможня

 Ввоз и вывоз национальной и иностранных валют не ограничен. Запрещен ввоз неконсервированых продуктов питания, без специального разрешения — предметов и вещей, представляющих историческую, художественную или археологическую ценность. Разрешен беспошлинный ввоз: сигарет — 200 шт. (или сигар — 25 шт.), спиртных напитков — 2 л, консервированных продуктов питания — до 5 кг, сувениров и подарков на сумму не более 300 долл. США, предметов и вещей в пределах личных потребностей. При ввозе данных предметов в количестве, превышающем указанное, взимается пошлина в размере 50% от их стоимости.

 Запрещен вывоз без специального разрешения предметов и вещей, представляющих историческую, художественную или археологическую ценность, а также оружия.

 Разрешен вывоз изделий из шерсти и кожи, украшений, сувениров в пределах личных потребностей, при этом нужно предъявить квитанцию магазина, где были куплены эти изделия. При вывозе меховых изделий требуется наличие квитанции экспортной марки.

 Достопримечательности

 Аквариум — это огромный тематический парк, расположенный на берегу, рядом с маяком. Большое количество шоу: шоу с дельфинами, шоу с морскими котиками, шоу с акулами, акробатические выступления спортсменов на водных лыжах и многое другое.

 Аквасол — это водный тематический парк, состоящий из 18 бассейнов, бассейна с огромными искусственными волнами, 14 водных тобоганов, лужаек для пикников и барбекью, а также большой гастрономической зоны.

 Национальная кухня

 При упоминании об аргентинской кухне сразу приходят на ум все те же итальянские эмигранты, которым так полюбилась эта часть американского континента. Именно поэтому у аргентинцев такая страсть к макаронам в различных их проявлениях. На южноамериканской земле есть свои макаронники — аргентинцы.

 Выход к океану, а также очень развитое животноводство позволяют аргентинским поварам готовить блюда, способные удовлетворить самого изысканного гурмана. Креветки по-римски, жареные, вареные, тушеные, копченые; «острые» устрицы, «горчичный» цыпленок (а также цыплята на пару, с шампиньонами, с паприкой, с миндалем, с зеленью, замоченные в пиве), бараньи ребрышки, пинчос или чурраско (местный шашлык), холодный суп гаспачо из протертых помидоров и огурцов, шампиньоны в кипящем вине и т.д. Это лишь очень краткое перечисление типичных аргентинских блюд.

 После путешествия по аргентинским ресторанам у вас может сложиться впечатление, что вы посетили большинство стран Южной Америки настолько любят местные повара «занимать» рецепты у своих соседей по континенту. Так что из путешествия вы можете вернуться специалистом по мексиканской, перуанской, бразильской, чилийской кухне.

