Памятка туристу

Столица: Канберра

Язык: английский

Валюта: австралийский доллар. Курс австралийского доллара: 1 USD = 0,72AUD. единственная страна, которая печатает пластиковые деньги

Население: Составляет около 19 млн.человек, из них 88% живет в городах. Средняя плотность населения - 2,1 чел. на 1 кв.км. Средняя продолжительность жизни мужчин составляет 75 лет, женщин - 80 лет. Этнический состав населения разнообразен: австралийцы составляют 82%, англичане - 7,2%, итальянцы - 2%, греки - 1,2%, аборигены - 1%. Кроме того в стране живет 120 тыс. немцев, 100 тыс. голландцев, 80 тыс. евреев, 70 тыс. ирландцев, 60 тыс. поляков, 20 тыс. украинцев, 20 тыс. латышей. 18 тыс. русских и др. Австралия - страна постоянной и весьма значительной иммиграции, ограниченной в последние десятилетия рядом иммиграционных законов и правил.

Описание: Самый маленький континент и в то же время одно из крупнейших государств в мире. Открытая европейцами лишь в XVII веке, Австралия, тем не менее, была заселена человеком уже 30 000 лет назад. Государство занимает территорию всего Австралийского материка. Австралии принадлежат также острова Тасмания, Норфолк, остров Рождества, Кокосовые острова (Килинг). Страна омывается водами Индийского и Тихого океанов. В административном отношении состоит из 6 штатов и 2 территорий. Площадь страны 7686 тыс.кв.км.

Регионы Австралии: Австралия состоит из 6 штатов и 2 территорий. Канберра-Столичная территория ( Australian Capital Territory-ACT); Дарвин-Северная Территория (Northern Territory); Сидней-Новый Южный Уэльс (New South Wales); Мельбурн-Виктория(Victoria); Брисбен-Квинсленд (Queensland); Аделаида-Южная Австралия (South Australia); Перт-Западная Австралия (West Australia); Хобарт-Тасмания (Tasmania) 

Крупные города: Сидней (3600 тыс.чел.), Мельбурн (3100 тыс.чел.), Брисбен (1380 тыс.чел.), Перт (1200 тыс.чел.), Аделаида (1100 тыс.чел.), Хобарт (300 тыс.чел.). В двух городах Австралии - Сиднее и Мельбурне сосредоточено около 40% населения страны.

Климат: Резко различается в зависимости от региона. На севере климат тропический, на юге - умеренный. Тропический регион, охватывающий около 40% территории страны, имеет два времени года: жаркий, влажный период (дожди в феврале и марте) и теплый, сухой период. На юге Австралии - четыре времени года. Январь и февраль - самые теплые, июнь-июль - самые холодные. Дожди идут практически в любое время года.

География: Большую часть территории страны занимают пустыни и обширные равнины, на юго-востоке - небольшие горы. Высшая точка - гора Костюшко (2228 м). Главная река - Муррей. Леса тропические на севере и эвкалиптовые на юге, хвойные на о.Тасмания.

В Австралии произрастает до 20 тыс.видов растений, причем более 90% их них не встречается на других континентах. Национальный цветок Австралии - акация, он изображен на гербе страны. Кроме акации, для своего герба австралийцы выбрали кенгуру (их насчитывается 50 видов) и эму. Австралию населяют утконос, опоссум, коала, сумчатая мышь, сумчатый дьявол, собака динго, крокодилы, множество птиц и змей. Встречаются гигантские водяные черви длиной до 3 м.

Кухня: Раньше австралийская кухня не отличалась от английской, но в настоящее время она сильно изменилась и вобрала в себя огромное количество кулинарных приемов из французской, индийской, китайской, японской и греческой кухни.

Главное место занимают мясные продукты - традиционный австралийский стейк с кровью, ягнятина, свинина, а также специфика мясо кролика, кенгуру, крокодила, опоссума. Неотъемлемая часть австралийского стола - рыбы, устрицы, мидии, гребешки, осьминоги, крабы и креветки. Сейчас все большую популярность приобретают азиатские рецепты, когда продукт потребляется практически сырым, или наобот - обрабатывается до полной неузнаваемости и сопровождается отменным соусом или рисом. Австралийским национальным блюдом считается барракуда, запеченная в углях и травах форель, лосось из Тасмании и рыба "барраманди".

По количеству фруктов и ягод на столе Австралия входит в число мировых лидеров, - ежевика, киви, манго, папайя, личи, авокадо, всевозможные цитрусовые и другие тропические фрукты потребляются не только как самостоятельный десерт, но и входят в состав многих блюд.

Транспорт: Качество дорог в Австралии оценивается как хорошее. Дорожное движение - левостороннее, используются в основном автомобили, в которых руль находится справа. Обязательно использование ремней безопасности. Власти строго следят за соблюдением ограничений скорости и запретом на езду в нетрезвом состоянии. Будьте особенно осторожны на дорогах штата Северная Территория Австралии: там нет скоростных ограничений. Особую опасность представляют дикие и домашние животные, а также "автопоезда" - несколько скрепленных между собой трейлеров. Такси в Австралии стоит недорого, например, проезд от аэропорта до центра города - около 24 австралийских долларов.

Для аренды машины вам понадобятся права международного образца.

Отели: В соответствии с международными правилами при регистрации в отеле необходимо гарантировать возможные непредвиденные расходы (звонки, пользование мини-баром, услуги химчистки и т.д.) Наиболее удобным способом является кредитная карта (деньги с нее не снимаются). Однако если ее нет, то вы должны быть готовы оставить депозит наличными, который вам вернут при выписке из гостиницы. 

Сувениры: Во всем мире ценятся австралийские драгоценные и полудрагоценные камни: опалы, сапфиры, розовые бриллианты и жемчуг. В древнем Риме опалы ценились выше жемчуга и алмазов. Наиболее ценными и редкими являются черные и прозрачные опалы. Изделия из шерсти австралийских овец мериносов очень легкие и необыкновенно теплые, особенно популярны одеяла. Куджи - это одежда, связанная из тончайших разноцветных нитей. Техника куджи пришла из творчества австралийских аборигенов. Полезно будет напомнить, что за 1 кг перевеса багажа на рейсах из России в Австралию авиакомпании берут до 60 USD.

Полезные телефоны:

Справочные:

Справочная бесплатная служба  013

Телефонная по Австралии - 12455 (бесплатный звонок)

Переводческая служба TIS   131 450

В Сиднее:

Метро, автобусов и пароходов - 13 15 00

О забытых в транспорте вещах - 13 14 44

Погоды и температуры воды - 1900 926 122

Курса валюты - 9312 0945 (в Сиднее)

При возникновении проблем

Экстренная помощь: 

Полиция, пожарная бригада, скорая помощь - Тел: 000 (бесплатный звонок).

Посольство в Канберре: 
78 Canberra Avenue, Griffith, ACT 2603. Телефон: (612) 6295-9033, Факс: (612) 6295-1847.

Консульский отдел: Телефон: (612) 6295-9474, Факс:(612) 6295-1001.

Генконсульство в Сиднее: Адрес: 7-9 Fullerton Street, Woollahra, NSW 2025 Телефон: (612) 9326-1866, 9326-1702. Факс: (612) 9327-5065

Посольство России:   (02) 6295 9033,  6295 9474

Обмен валюты: 

более выгоден в банках, чем в отелях и ресторанах. Банки открыты с 9.30 до 16.00 в будние дни, в пятницу - до 17.00.

Электричество: 

Напряжение в электросети - 240/250 вольт, переменный ток частотой 50 герц; штепсельные розетки имеют три гнезда. Адаптеры напряжения и переходники для включения в сеть могут потребоваться (их можно приобрести и в Австралии) для использования европейских и азиатских электроприборов.

Связь: Телефонные коды для междугородных и международных звонков. Междугородный: 8 - гудок - <код города> - <номер вызываемого абонента>; Международный: 8 - гудок - 10 - <код страны> - <код города> - <номер вызываемого абонента>.

Праздники и нерабочие дни: 

Новый год (1 января), 

День Австралии (26 января),

День Труда - в Западной австралии (5марта), Пасха-Апрель,

День Австралийского и Новозеландского армейского корпуса (25 апреля),

Майский День-Северные территории (1мая)

День рождения Королевы (второй понедельник июня) (11июня)

День труда (первый понедельник октября) (отмечают все , кроме штатов Виктория, Западная Австралия и Тасмания) (1октября), 

Рождество (25, 26 декабря), 

Правила Въезда и Выезда

По прибытии в Сидней необходимо заполнить Карточку для въезжающих пассажиров (желтого цвета).

Австралия - страна с очень чистой экологией, уникальной флорой и фауной, поэтому таможенные законы отличаются строгостью. Законы Австралии серьезно ограничивают возможности ввоза в страну продуктов питания, и их наличие строго проверяется на таможенном контроле. Попытка нелегального провоза считается очень серьезным нарушением закона и предусматривает значительные штрафы. Могут быть разрешены к провозу только некоторые продукты в фабричной упаковке с действительным сроком хранения (печенье, шоколад и другие кондитерские изделия) при условии обязательного указания их в декларации. Не разрешен ввоз икры (в любом виде), мясных, колбасных, молочных и рыбных изделий, а также фруктов и овощей. Все эти продукты вы должны выбросить в специально оборудованные контейнеры, расположенные по пути вашего следования из самолета в зал получения багажа. В этом зале работают специально обученные собаки, поэтому постарайтесь не забыть об оставшихся продуктах. Если объем ввозимых в страну спиртных напитков превышает указанный в декларации (карточке) лимит (превышение допускается в разумных пределах), это должно быть отмечено. Все медикаменты также должны быть указаны в декларации и при необходимости показаны таможенному инспектору. Также должны быть предъявлены к досмотру все деревянные изделия, геологические породы, ракушки.

Декларируются ввозимые в Австралию цветы.

В Австралию не ограничен ввоз иностранной валюты, однако в декларации полагается отметить ввоз суммы, превышающей 10 000 австралийских долларов или ее эквивалент в любой иностранной валюте.

При выезде из страны необходимо заполнить Карточку для выезжающих пассажиров (зеленого цвета).

