Бельгия. Памятка туристу
Бельгия — небольшая европейская страна, но очень милая и уютная,  хранящая то самое наследие старушки-Европы. Если вы ищете тихого и спокойного отдыха, то отдых в Бельгии будет наилучшим выбором.

Бельгия гордится своей историей, величайшими произведениями искусства и памятниками архитектуры, национальной кухней. Бельгия — это песчаные пляжи Северного моря, равнины Фландрии, живописные Арденнские горы, каждый может выбрать себе подходящее место для отдыха.

География. Государство на северо-западе Европы. На севере граничит с Нидерландами, на востоке — с Германией и Люксембургом, на юге и юго-западе — с Францией. На северо-западе омывается Северным морем. Площадь Бельгии — 30519 кв.км. Страна подразделяется на три географических региона: прибрежная равнина, центральное плато и Арденнская возвышенность.

Столица. Брюссель. 

Климат. Умеренный морской. Лето прохладное, пасмурное. Зима пасмурная и влажная, снег подолгу лежит только в горных районах. Самые дождливые месяцы — апрель и ноябрь. В течение года дуют западные и юго-западные ветры, которые делают климат Бельгии мягким и влажным.

Язык. Согласно конституции, население Бельгии разделено на три  лингвистических сообщества: французское, фламандское и германоязычное. 
Официальные языки — французский, нидерландский (фламандский) и немецкий. 

Время. Отстает от московского на 2 часа.

Валюта. Евро (EURO), 1 EURO = 100 EURO cent. Банкноты: 500, 200, 100, 50, 20, 10 и 5 евро. 
Монеты: 2 и 1 евро; 50, 20, 10, 5, 2 и 1 центов. 
Обмен валюты: Часы работы банков: с 8:00 до 12:00 и с 13:30 до 15:00-17:00 (кроме субботы и воскресенья). В субботу банки работают до 12:00. В некоторых банках есть льготы для студентов, молодых людей и пенсионеров. Чтобы наиболее выгодно обменять крупные суммы, рекомендуется иметь не наличные деньги, а дорожные чеки. Кроме банков, можно воспользоваться услугами обменных пунктов. 

Таможенные правила. Запрещен ввоз наркотиков и не консервированного мяса. Нельзя вывозить продукты питания на сумму более 2 тысяч бельгийских франков. Беспошлинно можно провезти: 200 штук сигарет, 2 литра спиртных напитков, 250 грамм парфюмерии, 500 грамм кофе, 100 грамм чая, консервированные продукты питания, бытовую фото-, радио- и видеотехнику. Ввоз иностранной и национальной валюты не ограничен.

Режим пребывания. Для российских граждан — свободный и бесконтрольный. Пребывание до 3-х месяцев регистрации не подлежит. Специалисты, пребывающие на работу по контракту, получают разрешение на работу и вид на жительство в Министерсве труда и в Коммуне по месту регистрации места жительства.

Возврат налога. НДС (VAT) колеблется от 6% на продукты питания, 21% — в ресторанах и до 33% — на предметы роскоши (всегда включен в цену). Возврат НДС возможен при покупке в магазинах системы «TAX FREE» на сумму, превосходящую 200 евро. При покупке по кредитной карточке иностранный покупатель платит сумму без НДС и подписывает 2 квитанции на сумму налога, которую необходимо предъявить на таможне при выезде из Бельгии или последней страны Европейского Союза. Квитанция должна быть отправлена в магазин в течение трех месяцев, иначе сумма налога будет списана с кредитной карты покупателя).

Домашние животные. При ввозе и вывозе домашних животных предъявляется ветеринарное свидетельство с отметкой о прививке против бешенства. 

Транспорт. Национальные Железные дороги Бельгии (Societe Nationale des Chemins de Fer Belge — SNCB) — это развитая система железных дорог, связывающая все основные города страны. Путешествовать на автобусе заметно дешевле, чем на поезде, но этот вид транспорта более медленный. Кроме того, автобусы не так точны, как железнодорожный транспорт. Городской транспорт Брюсселя — метро, трамваи и автобусы. 

Электричество. Напряжение в сети 220 Вольт, 50 Гц, розетки европейского типа.

Чаевые. В ресторане стоимость обслуживания (15%) уже включены в счет; в баре и кафе — 10-15% от счета только за услуги официанта; в такси — включены в стоимость проезда; билетеру в кино и театре — обычно 20 франков; в парикмахерской — 50-100 франков; носильщику в гостинице — 30 франков; смотрительнице в туалете — 10-15 франков.

Медицинская помощь. Сертификат о прививках не требуется. Международная медицинская страховка обязательна. Медицинские услуги высококачественные и достаточно дорогие. Первая помощь оказывается бесплатно, за все последующие обращения к врачу взимается плата.

Телефонная связь 
Код страны  — 32. 
Международный телефонный код Бельгии: 8-10-32(код города)-(номер абонента) 

Экстренные телефоны 
Полиция — 101. Служба спасения и скорая помощь — 100

Посольство Бельгии в Москве 
Москва, ул. Малая. Молчановка, 7 
Тел: 780-03-31 
Факс: 780-03-42 

Посольство России в Бельгии 
66, Avenue de Fre, 1180, Bruxelles, Belgique 
Tel: (+32-2) 374-34-00, 374-57-38, 374-68-86, 374-16-37 
Fax: (+32-2) 374-26-13 

