Памятка туристу
Бермудские острова

Столица: Гамильтон.

Время: Отстает на 7 часов от московского.
География: Бермуды или Бермудские острова являются заморской территорией Великобритании. Бермуды расположены на группе коралловых островов, в северо-западной части Атлантического океана. В состав Бермуд входят 150 островов и рифов, 20 из которых обитаемы и 10 соединены мостами и путепроводами и образуют главный остров - Мейн Айленд. Острова находятся на перекрёстке морских путей.

Климат: Субтропический. Среднегодовые температуры июля: +27 °C, января: +18 °C обусловлены близким и теплым атлантическим течением Гольфстрим. Несмотря на то, что зимой температура воздуха изредка падает до 0 °C (благодаря поступлению холодного воздуха из Арктики), морозы на Бермудах исключены. Для Бермудского архипелага характерны тропические ураганы, хотя из-за достаточно северного расположения островов они приходят сюда (из Карибского моря) не на пике своей разрушительной мощи.

Пляжи: Пляжи на Бермудских островах славятся белым песком с розовым оттенком, чрезвычайно редко встречающимся в природе. Наиболее розовый песок можно найти на острове Бермуда, на отрезке побережья между заливом Ворвик-Лонг и заливом Хорсшу. На Бермудских островах существуют как общественные, так и частные пляжи, принадлежащие отелям. Общественные пляжи закрыты в темное время суток. На Бермудах нет пляжей для нудистов.

Когда лучше ехать: Наилучшее время для посещения страны - с апреля по октябрь, когда стоит теплая и относительно сухая погода. Но именно на этот период приходится пик туристического сезона, когда в стране проводится множество фестивалей, а цены на все товары и услуги вырастают практически в разы.

Население: Около 60 тысяч человек, из них свыше 61% - африканского происхождения, остальные - выходцы из Европы и Северной Америки.

Язык: Официальный язык - английский.

Религия: Около 23% верующих страны - англикане, около 15% населения исповедуют католицизм, более 11% - методисты, 18% - протестанты. Остальные жители страны исповедуют практически все мировые религии.

Валюта: Бермудский доллар равен 100 центам и привязан к доллару США в пропорции 1:1. В обращении находятся банкноты номиналом в $100, 50, 20, 10, 5 и 2. Доллары США имеют повсеместное хождение наравне с местной валютой, и расплачиваться ими можно абсолютно везде.

Обмена валюты: На островах можно обменять практически любую валюту мира на бермудские доллары или доллары США в местных банках. Кредитные карты принимаются в большинстве ресторанов, магазинов и отелей, но небольшие гостиницы и пансионы могут быть непостоянны и не всегда принимают их. Банкоматы, которых на Бермудах множество, в основном обслуживают кредитные карты Виза и Америкэн Экспресс. Наиболее удобный способ ввоза денег - туристические чеки в американских долларах.

Посольства: Интересы Содружества Бермудских островов в РФ представляет посольство Великобритании.

Таможенные правила: Ввоз и вывоз валюты не ограничен. Ввозить наличными деньгами, дорожными чеками и кредитными карточками можно любые суммы. Декларировать требуется лишь суммы свыше US 10 000. При ввозе золота декларация обязательна. Предметы личного пользования не облагаются пошлиной, для ввоза в страну запрещены скоропортящиеся продукты, оружие, наркотики (незаконный ввоз наркотиков карается на островах очень строго). Запрещен вывоз большинства видов растений и представителей фауны, предметов поднятых со дна моря, кораллов.

Связь: Сотовая связь стандарта GSM 1900 охватывает практически все острова Бермуд и развита достаточно хорошо. Роуминг с Россией доступен абонентам крупнейших российских операторов.

Покупки:
Транспорт: Передвигаться на Бермудских островах можно на мотоциклах, велосипедах, автобусах, паромах, повозках запряженных лошадьми. Аренды автомобилей не существует. На острове окружающую среду строго охраняет закон, так, одна семья имеет право владеть лишь одним автомобилем.

Праздники и нерабочие дни: 
1-2 января - Новый год
март-апрель - Пасха
24 мая - День Бермуд
11-12 июня - День рождения королевы (неофициальные праздники в честь Дня рождения королевы проходят также в третью субботу апреля)
3 августа - День освобождения
4 августа - День Сомера
4 сентября - День труда
11-13 ноября - День памяти
25 декабря - Рождество
26 декабря - День подарков.

Музеи и выставки: 
Bermuda Aquarium, Museum and Zoo (BAMZ) (Flatts, Hamilton Parish)
Bermuda Art Centre (PO Box MA 66, Mangrove Bay, MA BX, Bermuda)
Bermuda Maritime Museum (P.O. Box MA 133, Sandys MA BX, Bermuda Courier: 1, The Keep, Sandys MA 01, Bermuda)
Bermuda National Gallery (City Hall Arts Centre, Church Street, Hamilton, Bermuda)
Bermuda Historical Society Museum (Library Building at "Par-la-Ville"; 13 Queen Street, Hamilton).

Национальная кухня: Кухня Бермудских островов представляет собой результат смешения различных культур. Традиционные блюда, как правило, включают горошек, рис, свинину. Одно из любимых блюд на островах - бермудская рыбная похлебка с традиционным острым соусом. На рождество жители Бермудских островов непременно готовят пироги из маниоки, корни которой напоминают сладкий картофель. Местные морские "деликатесы" включают приправленную традиционным черным ромом уху из морского окуня, приправленную хересом или ромом уху из мяса акулы с перцем, жареную треску с соусом из перца и хереса, пироги с треской, так называемый "воскресный завтрак" - огромный противень с жареной треской, картофелем, яйцами, бананами и авокадо под луково-томатным соусом, знаменитых бермудских омаров.

Чаевые: В большинстве ресторанов стоимость обслуживания (около 10-15% от общей суммы) обычно включается в счет. В гостиницах чаевые обслуживающему персоналу не приняты, обычно они уже включены в счет. Гостиницы добавляют к счету специальный налог в размере 7,5% (включен в стоимость проживания) и некоторые дополнительные сборы. Швейцарам и носильщикам в аэропорту и отелях обычно дают несколько долларов за услуги, таксисты ожидают чаевых в размере 10-15% от стоимости проезда, но вполне допустимо округлять сумму в большую сторону.

Экстренные телефоны: 
Единая служба спасения (пожарная служба, полиция и скорая помощь) - 911
Координационный центр службы спасения - 297-1010
Центральное отделение полиции - 295-0011
Диспетчерский центр Мемориальной клиники имени короля Эдуарда - 236-2345.

