Памятка туристам, выезжающим в Чехию


Мы предлагаем Вашему вниманию информацию, которая может быть полезной в Вашем путешествии в Чехию.
Обмен денег

Банки работают в большинстве случаев с понедельника по пятницу с 9 часов до 14 часов, а некоторые также в субботу с 9 до 12 часов. Меняльные конторы находятся на всех основных туристических улицах и в гостиницах. Каждый банк или обменная контора берет комиссионный сбор в размере от 1 до 10%, мы советуем обращать внимание на комиссию, чтобы сделать более выгодный обмен. В обменных пунктах в отеле и аэропорту - самый высокий процент комиссионного сбора. Чешская крона – является национальной денежной единицей Чешской республики. 1Kc = 100 геллеров. В обращении банкноты: 20, 50, 100, 500, 1000, 5000 Кс. Монеты: 1, 2, 5, 10, 20, 50 Кс., геллеры – 10, 20, 50. Ориентировочный курс обмена чешской кроны/орентировочно : 1euro = 26 Kc, 1 $ = 17,5 Kc.

Как работают учреждения 

Музеи: 9.00-17.00, выходной-понедельник. Проездные документы: Olsanska 2, tel. 278551-4
Галереи: 10.00-18.00, без выходных. Все другие найденные вещи: Bolzanova 5, телефон 24 22 61 33.
Рестораны: с 11.00 до последнего клиента.
Кафе: 10.00-24.00, магазины с 9.00 до 18.00.

Важные телефоны

Полиция 158 / Скорая помощь 155 / Пожарная служба 150 / Российское Посольство 381943
Адрес посольства РФ - Pod Kachtane 1, Praha 6 , тел 381-944 / Консульский отдел - 373-723 

Телефонная связь

Код Чехии - 420; код Праги - 2

При необходимости позвонить в Москву, Вам необходимо набрать - 07 (код России) + 095 (код Москвы) + телефон абонента. Перед набором кода России, Вам необходимо набрать код выхода на международную линию. Каждый отель имеет свой код выхода на линию, поэтому Вам необходимо уточнить его у персонала отеля.

На улицах и на станциях метро стоят телефоны – автоматы. Телефонные карточки бывают на 80, 100 и 150 крон. Карточки можно приобрести в табачных и газетных киосках.

Почта

Главпочтамт находится на улице Jindirisska-14, рядом с Вацлавской площадью и работает 24 часов в сутки. Почтовые марки Вы можете приобрести в любом газетном или табачном киоске. Здесь также работает большой переговорный пункт, где можно позвонить в любую точку мира. Этот зал работает до 23:00.

Таможня

В каждой таможне на границе вам вручат список запрещенных к ввозу предметов.

Предметы личного пользования и подарки можно вывозить без ограничений, а ввозить - на сумму до 3000 крон. Разрешается к свободному ввозу 200 сигарет или 50 сигар, 1 литр крепких напитков или 2 л. вина, вывоз - без ограничений. При покупке антиквариата и редких произведений искусства лучше сразу поинтересоваться, возможен ли их вывоз, непосредственно у таможенных властей.

Чаевые

В отелях и ресторанах полагается приплачивать около 5-10 % сверх счета, впрочем, гиды и таксисты принимают чаевые тоже с благодарностью.

Транспорт

Метро

Метро в Праге имеет 48 станций, общая протяженность - 43.6 км. В Пражском метро всего 3 линии: линия А ( зеленая ) Dejvicka-Skalka; линия В (желтая) Ceskomoravska - Zlicin; линия С ( красная ) Namesti Kobylisy - Haje. Три переходные станции с линии на линию: Florenc, Muzeum, Mustek.

Метро работает 7 дней в неделю, с 5 утра до полуночи. Интервал между поездами 1.75-2.5 минут в час пик, и 7-10 минут в другое время.

Наземный транспорт.

Трамвай - работает с 4.30 до 23.30. В выходные и праздничные дни трамваи ходят с интервалом 10-15 минут, после 24.00 интервал увеличивается до 40 минут.

Автобус - работает также как и трамвай. Интервал в час пик - 5-15 минут, вечером интервал увеличивается до 30 минут.
На автобусных и трамвайных остановках имеется расписание движения транспорта, что позволяет Вам планировать по городу.

Такси – работает круглосуточно. Стоянки такси расположены в центральных районах города. Удобней всего производить заказ такси по телефону из отеля, ресторана и т.д. Советуем спросить на ресепшн Вашего отеля реальную стоимость маршрута, поскольку по существующим правилам, таксистам разрешено завышать тарифы.

Рекомендуем заранее договариваться с водителем такси о цене поездки. 

Проездные документы

Билеты на транспорт в Праге единого образца для всех видов транспорта и действительны 30 мин\75 мин. Стоимость билета - 18\26 крон. Билеты можно приобрести в автоматах на станциях метро, в отелях, в газетных киосках, табачных киосках, в супермаркетах. Контроль за оплатой проезда осуществляется контролерами, которые часто встречаются на станциях и вагонах метро, наземном транспорте

Кредитные карточки

В Чехии принимаются к оплате все известные системы кредитных карточек.

Аренда автомобилей

В Чехии существует большое количество фирм по аренде автомобилей. При аренде автомашины - помимо прав, обязательно наличие у Вас кредитной карточки.

Магазины

КОТВА - пл. Республики, 8 - супермаркет.
КРОНА - Вацлавская площадь, 58 - супермаркет.
ТЭСКО - Народни проспект, 26 - супермаркет.
БЕЛЫЙ ЛЕБЕДЬ - На Поржичи, 23 - универсальный магазин.
ДИАМАНТ - Вацлавская площадь, 3 - электроприборы, аудио-, видео товары.
ДОМ МОДЫ - Вацлавская площадь, 21 - универсальный магазин.
БАТЯ - Вацлавская площадь, 6 - крупнейший магазин моды.

Культурно-развлекательная программа в Праге

Театры

Национальный театр - труппа Национального театра играет на 3-х сценах (а также так называемой экспериментальной, которой считается театр "Латерна Магика"). Основной из них является историческое здание театра (опера и балет). Национальный театр для Чехии - примерно тоже, что Большой театр для России, он считается главной и наиболее престижной сценой страны.

Государственная опера - первоначально Немецкий театр. В настоящее время популярен благодаря своим представлениям оперы и балета.

Сословный театр - самый старинный пражский театр, в котором состоялась премьера оперы Моцарта "Дон Жуан", при этом оркестром дирижировал сам автор. В репертуаре театра оперы и балет.

В Чехии существует также особый вид театра-так называемый “Черный театр” – впечатляющее сочетание пластики, музыки, света и тени. Спектакли построены на пантомиме и современном танце с оригинальными световыми и цветовыми решениями. В Праге несколько черных театров.

Черный театр - принцип этого театра исходит из очень простого закона – актёров в чёрных костюмах на чёрном фоне не видно; таким образом, предметы, с которыми они работают, как будто оживают и двигаются сами по себе. Всё это создаёт магическую и таинственную атмосферу, о чём свидетельствуют и названия спектаклей: “Летающий велосипед”, “Полосатый сон” или “Агасфер – легенды магической Праги”.

Концертные залы

Вилла Бертрамка - это место, где жил и работал Моцарт во время своих пребываний в Праге. В репертуар концертов входят арии из произведений Моцарта "Дон Жуан", "Свадьба Фигаро".

Рудольфинам – стоящее на берегу Влтавы здание, было возведено как символ чешского возрождения, а названо в честь наследника австрийского престола кронпринца Рудольфа. В настоящее время Рудольфинум объединяет под своей крышей выставочные залы и Чешскую филармонию. 

Ночные клубы

"REDUTA"-Здесь проходят самые лучшие джазовые концерты в городе. Клуб является ветераном среди прочих в Чехии, он открылся в 1958 году. Можно послушать все виды джаза.

“KARLOVY LAZNE”-Самый известный и многолюдный клуб Праги, и одновременно самый большой клуб в Европе располагается в двадцати шагах от Карловa Моста. На пяти этажах находятся пять совершенно различных по стилю клубов, представляющих направления pop, house / techno / trance, disco 80th, r’n’b, chill-out.

“BUDDHA BAR“-Это уникальная пражская новинка, которая поражает своим роскошным интеръером, пропитанным экзотикой Востока. В баре царствует большой Будда, восседающий среди орхидей. В четыре часа дня открывается галерея-гостинная, где можно выпить чашечку кофе, в 18.00 начинает работу ресторан, а в десять вечера появляется диджей, умеющий смешивать музыкальные “коктейли”.

Казино
VIP CLUB CASINO (HOTEL AMBASSADOR)

Казино расположено в отеле Амбассадор. Открыто ежедневно и круглосуточно. Рулетка, блэк Джет, Punto Banco, покер, игровые автоматы.

CASINO PRЕSIDENT (HOTEL PRESIDENT)

Казино расположено в обновленном здании пятизвездочной гостиницы President, в самом сердце старой Праги. Совсем рядом - одна из достопримечательностей чешской столицы, улица Парижская, а из окон открывается вид на реку Влтаву и Пражский Град. Гостей ждет эксклюзивная атмосфера, американская рулетка, Black Jack, карибский покер и, конечно же, игровые автоматы. 

Рестораны, кафе, бары

Львиный двор - U Prasneho mostu 6/51, Praha 1

Ресторан находится на территории Королевского Сада в северной части Пражского Града. Небольшой домик, построенный в 1581 году в эпоху Императора Рудольфа II, был зверинцем, где содержались леопарды, тигры и медведи. Сейчас это отражается только в названии – Львиный двор. Очень популярное место среди художников, писателей и актеров. Это единственное место в Праге, где можно попробовать молочного поросенка, приготовленного по рецепту эпохи императора Рудольфа II.

Пивной ресторан у Калиха

Na Bojisti 12, Praha 2 - Знаменитый ресторан, связанный с именем бравого солдата Швейка. Ярослав Гашек часто любил захаживать туда, где за кружкой пива сочинялись главы о Швейке. На стенах ресторана можно оставить на память свой автограф и купить сувениры, связанные с именем Швейка.

Пивной ресторан у Флеку

Kremencova 11, Praha 1 - Один из самых популярных, традиционных и старейших ресторанов Праги с национальной кухней и собственной пивоварней, которая производит вкуснейшее темное пиво. Ресторан уже отпраздновал свое 500 летие от основания в 1499 году, что подтверждает гордая надпись на стене: ”Здесь варили пиво до того, как Колумб открыл Америку”. Старинную атмосферу ресторана поддерживает общий стиль со скамьями, столами и интерьером в стиле средневековья.

Монастырский пивовар Страгов

Strahovske nadvori 301, Praha 1 - Небольшой “Монастырский пивовар” находится недалеко от Пражского града, на территории Страговского монастыря. Выпить свежего, нефильтрованного, “живого” пива сюда приходят не только туристы, но и пражане. Круглый год здесь варят два сорта пива “Святой Норберт” – янтарное и темное. Еще четыре – Рождественский, Пасхальный, Летний и Осенний – каждый в свое время.

