Памятка туристу

Территория и География

Фиджи – это то место на Земле, где начинается новый день, где жители первыми видят восходящее солнце, а не в  Японии, как это принято считать. Кроме того, это место, где искатели земного рая могут со спокойной совестью остановиться и закончить свои поиски. Именно поэтому затерянный в Тихом океане архипелаг привлекает к себе многочисленных молодожёнов, влюблённых, семейные пары с детьми и без, романтически настроенных натуралистов, любителей первозданной природы, дайверов и искателей приключений со всего света. Возможно эти слова звучат как слоган с яркой рекламной открытки, изображающей голубую лагуну и пляжи в стиле баунти, однако действительность оказывается намного лучше, потому что ни слова, ни открыточные виды не смогут передать и малой доли тех впечатлений, которые испытает тот, кто побывает на Фиджи.

Республика Фиджи, бывшая британская колония, расположена на одноимённом архипелаге в Тихом океане, к югу от экватора и к северу от тропика Козерога, в 3000км к востоку от Австралии. Это небольшое островное государство формально занимает огромную территорию в океане – 1,3 млн.кв.км, но всего лишь 18300 кв.км этого пространства приходится на сушу. Суша эта представляет собой более 300 островов разного размера – от нескольких десятков метров в диаметре до самого крупного Вити Леву с площадью в 10390 кв.км.

Вити Леву является центральным островом архипелага и столичным островом. Довольно высокая горная гряда с вершиной Томаниви, 1323м, (известна также как Виктория) делит остров на две части, западную и восточную. В восточная части острова климат очень влажный, она вся сплошь поросла непроходимыми джунглями и дожди здесь иногда бывают почти каждый день. В восточной части находится город Сува, столица страны. В западной - город Нади, где находится международный аэропорт и город Лаутока, второй после Сува крупный порт на Вити Леву. Второй по размерам остров Вануа Леву находится в 60 км к северо-востоку от Вити Леву, с гористым рельефом местности и бесконечными заливами и бухтами вдоль побережья, где можно увидеть настоящую жизнь фиджийцев, какой она была в доколониальные времена. Тавеуни, третий по размерам остров вулканического происхождения, одно из самых привлекательных для дайверов мест, находится рядом с Вануа Леву и известен также как Garden Island (Остров-Сад). И последний из крупных островов архипелага – Кадаву, расположенный к югу от Вити Леву, появился из океана как несколько островов, соединённых небольшими перемычками, здесь можно увидеть необыкновенной красоты пейзажи лагун с рифами, водопадами и горные утёсами, поросшие буйной тропической растительностью.

Ни для кого не станет неожиданной новостью то, что острова Фиджи часто подсознательно считаются синонимами основных понятий расслабленного пляжного отдыха: моря, солнца и чистого белого песка на пляже. Действительно, на Фиджи много пляжей, пропитанных насквозь солнцем, с чистым и белым песком, со склонившимися к воде кокосовыми пальмами и бирюзовой водой океана. Стоит иметь ввиду, что на крупных островах пляжей не так много, к примеру, на Вити Леву таких мест два: Коралловый берег (Coral Beach) и Океанская бухта (Pacific Harbor), где лучшим пляжем считается Натадола (Natadola Beach).

Однако для тех, кто действительно хочет получить настоящее удовольствие от отдыха на пляже, мы рекомендуем пляжи островов Ясава и Маманука. Острова Маманука настолько невелики, что, как правило, на одном острове находится по одному отелю. А острова Ясава славятся своими идеальными пляжами. Недаром здесь снимали фильмы «Голубая лагуна» (The Blue Lagoon) и «Изгой» (Cast Away). Считается, что эти острова наиболее полно соответствуют образу тропического рая, который сформировался в наших с вами головах. Спешим заверить – острова действительно райские…

Дайвинг. Лучшие места для ныряльщиков находятся около острова Тавеуни, островом-садом, пожалуй, самым живописным на Фиджи. Ныряя здесь просто с маской и трубкой, получаешь огромное удовольствие, видя разнообразных и совсем непуганых представителей морского мира в среде их обитания: скатов, мурен, осьминогов, кальмаров, медуз и многих других обитателей прибрежных вод. Что же касается ныряния для опытных дайверов, то здесь можно совершить погружения к известным рифам Пурпурная Стена (Purple Wall), Большая Белая Стена (Great White Wall) и Радуга (Rainbow).

Природа и Климат

Наиболее благоприятным временем для посещения Фиджи считается относительно сухая «фиджийская зима» в период с мая по начало ноября, когда не слишком жарко, влажность воздуха невысока и вероятность возникновения на просторах Тихого океана тропических циклонов минимальна. Однако разделение на влажный и сухой сезон здесь всё-таки довольно условно. Погода на архипелаге в течение всего года ровная, без перепадов. Стоит лишь отметить, что на крупных островах восточная, подветренная сторона более влажная, чем западная. Единственной важной рекомендацией является, пожалуй, то, что если вы решите поехать на Фиджи во «влажный сезон», то лучше остановить свой выбор на посещении наветренных островов Маманука и Ясава.

Если описывать климат островов Фиджи языком синоптиков и метеорологов, то климат архипелага можно определить как тропический морской, жаркий и влажный. Юго-восточные пассаты зимой, то есть в период с мая по октябрь-ноябрь, приносят на острова солнечную и сухую погоду. Температура воздуха на центральных и крупных островах колеблется в этот период от +18 С до +26 С. В период с декабря по апрель температура воздуха заметно повышается и достигает +28+32С, однако сопровождается сезоном дождей.

Обмен валюты и Банки

Национальная валюта - фиджийский доллар (FJD). Обменный курс колеблется в соответствии с изменениями на финансовом рынке 1USD = 1,8339 FJD (10 марта 2011г).

В одном фиджийском долларе 100 центов. В обращении находятся банкноты номиналом в 50, 20, 10, 5 и 2 доллара, а также монеты номиналом в 50, а также 20, 10, 5, 2 и 1 цент. В свободном обращении находятся также австралийские доллары (AUD), новозеландские доллары (NZD) и доллары США (USD).

Валюту можно обменять в аэропорту, банках, обменных пунктах и практически во всех отелях и туристических центрах. Обменный курс большинства мировых валют стабилен, а курс обмена публикуется ежедневно во всех центральных газетах.

Банки на островах открыты с понедельника по четверг с 9:30 до 15:00, по пятницам - с 9:30 до 16:00. В субботу и воскресенье все банки закрыты. Отделение банка ANZ в международном аэропорту Нади работает круглосуточно. Обменные пункты RFED, которые занимаются обменом валют и обналичиванием туристических чеков, работают с понедельника по пятницу с 08:30 до 17:00, по субботам - с 08:30 до 12:00.

Банкоматы и Кредитные карты

Практически во всех ресторанах, гостиницах, магазинах, агентствах по аренде автомобилей, дайв-клубах и туристических офисах принимают все основные виды кредитных карт. В то же время местные банкоматы за очень редким исключением не обслуживают карты, выпущенные иностранными банками. Банкоматы вы найдёте в международном аэропоте Нади, в городах Сува и Савусаву, на островах банкоматы просто отсутствуют, так что планируйте поиски банкомата заранее. На некоторых курортах операции с кредитными картами облагаются комиссионными в размере 5%.

НДС и Tax-free

В стоимость большинства товаров включён НДС (VAT) в размере 12,5%.

Таможня и Паспортный контроль

Ввоз национальной и иностранной валюты не ограничен при условии обязательного декларирования. Вывоз наличной иностранной валюты разрешен в пределах суммы, заявленной во въездной таможенной декларации. Вывоз национальной валюты ограничен 500 фиджийских долларов. Не израсходованная национальная валюта может быть обменена при выезде в размере указанной во въездной декларации иностранной валюты.

Запрещен ввоз огнестрельного оружия, боеприпасов, наркотиков, земли, камней и минералов, продуктов питания, мяса и молочных продуктов из Тасмании, а также биологических образцов и тканей человеческого или животного происхождения. Ввоз овощей, семян, мяса и молочных продуктов требует специального разрешения Министерства сельского хозяйства, рыболовства и лесов Фиджи. 

Без соответствующего оформления запрещен вывоз образцов находящихся под охраной государства растений и животных, а также изделий из кожи, костей птиц и животных, перьев птиц, морских раковин, кораллов.

Беспошлинно допустим ввоз следующих товаров:

- не более 500 сигарет или 500 гр. табака или сигар;

- 2 литра крепких алкогольных напитков или 4 литра вина или пива;

- до 2 унций (56 мл.) духов;

- подарков и сувениров общей стоимостью до 400USD;

Время

Через фиджийский остров Тавеуни проходит 180 меридиан, то есть линия смены дат, что само по себе любопытно, когда ты находишься в одном шаге от вчера до сегодня и наоборот.

Формально же острова Фиджи находятся в +12 часах ко времени Гринвича. Фиджийское время опережает московское на 9 часов.

Транспорт

Самолёты

На Фиджи два международных аэропорта, оба находятся на острове Вити Леву. Основным является аэропорт Нади на западном побережье острова. Подавляющее большинство туристов прибывает именно сюда, второстепенный аэропорт Наусори находится возле столицы страны города Сува и принимает ограниченное количество рейсов из Австралии и Новой Зеландии. Часть рейсов иностранных авиакомпаний приземляются на Фиджи транзитом, по дороге к основному месту назначения – например, из Новой Зеландии в Северную Америку. У местной авиакомпании Air Pacific есть рейсы в Австралию, Новую Зеландию, США, Японию и на ряд островов Океании.

Прямых перелётов из России на Фиджи нет. Наиболее оптимальными по времени перелёта являются рейсы из Москвы с транзитными остановками в Токио или Сеуле.

Для перемещения по островам архипелага наиболее удобно использовать внутренние рейсы местных авиакомпаний Air Fiji и Sun Air. Внутренние рейсы отправляются из всех городков на островах. На островах, где нет аэродромов, часто для доставки туристов используют гидропланы. 

Морские маршруты

За исключением островов Маманука и Ясава, до большинства небольших островов архипелага можно добраться только на рейсовых катерах и катамаранах. Например, на остров Кадаву, который считается довольно большим островом, совсем не ходят рейсовые катера, для доставки на остров и обратно отели и курорты используют свои собственные катера.

Регулярные рейсы паромов осуществляются между островами Вити Леву, Вануа Леву, Тавеуни и Овалау. Паромы перевозят пассажиров, грузы и транспортные средства.

Прокат автомобиля

Прокат автомобилей на Фиджи сравнительно дорог. Но автомобиль - это лучший способ познакомится с Фиджи, особенно если речь идёт о крупных островах. Причём на Вити Леву достаточно взять напрокат легковой автомобиль, а вот на Вануа Леву или Тавеуни лучше арендовать внедорожник, потому что очень часто обозначенные на карте как асфальтированные, дороги могут оказаться просёлочными. 

На Фиджи левостороннее движение. Чтобы взять машину напрокат, вы должны будете предъявить права международного образца (International Driving Permit) и иметь кредитную карту. Часто требуется, чтобы минимальный возраст был 21 год, а в некоторых случаях 25 лет. Средняя стоимость аренды легкового автомобиля в сутки составляет 70FJD плюс налоги и это при условии, что вы арендуете автомобиль на неделю. Цена может быть вдвое больше, если арендовать машину на один день. Некоторые компании устанавливают минимальный срок аренды автомобиля - 3 суток.

На Фиджи 5100 км дорог. 90% этих дорог находится на островах Вити Леву и Вануа Леву. Причём только четверть этих дорог имеют нормальное дорожное покрытие.

Визы и Консульская информация

Для поездки на Фиджи гражданам РФ не нужно получать визу заранее. При пересечении границы Фиджи в загранпаспорт бесплатно ставится штамп разрешения на въезд и даёт право на пребывание в стране сроком на 4 месяца.

Для получения разрешения на въезд необходимо иметь при себе и предъявить иммиграционному офицеру:

- действующий загранпаспорт со сроком действия не менее 6 месяцев после предполагаемого отъезда с Фиджи;

- обратные билеты до места постоянного проживания (в случае въезда на территорию Фиджи не из России, а из другого государства, и возвращения на территорию РФ через третью страну, могут попросить предъявить все необходимые авиабилеты); 

- доказательства наличия достаточных финансовых средств на весь период пребывания на территории Фиджи (на период действия визы).

Для граждан, не имеющих гражданства Российской Федерации (в т.ч. граждан СНГ), могут быть установлены иные правила выезда из Российской Федерации и въезда на территорию Республики Фиджи, нередко они меняются. Просим узнавать о них в соответствующих посольствах и консульствах.

Часы работы учреждений, магазинов и музеев

Фиджийцы не славятся своей пунктуальностью и исполнительностью, поэтому большинство магазинчиков и частных торговых заведений работают по своим собственным графикам.

Почтовые отделения, государственные учреждения, большинство магазинов и кафе открываются между 8:00 и 9:00 часами утра и закрываются около 17:00 в рабочие дни и около 13:00 по субботам. Банки работают с 9:00 до 16:00 по рабочим дням и до 15:00 по пятницам. 

Некоторые магазины и Интернет-кафе работают некоторое количество часов по субботам, но в большинстве случаев в субботу и воскресенье всё бывает закрыто. Фиджийцы искренне считают, что выходные дни нужно посвятить походу в церковь, отдыху и общению со своей семьёй.

Рестораны и в рабочие дни, и в выходные открыты с 11:00 до 14:00 для завтрака и с 18:00 до 21:00 для ужина. Некоторые рестораны открыты с 11:00 до 22:00. Бары в Сува и Нади открываются после обеда и бывают открыты до последнего посетителя. Рестораны на курортах и в отелях имеют более гибкие графики работы.

Телефон, Почта, Интернет

Для того, чтобы позвонить на Фиджи, необходимо набрать код:

8 - 10 - 679 - "номер абонента"

Междугородные коды отсутствуют.

Телефонная система Фиджи оценивается как одна из наиболее современных в регионе. Большинство гостиниц имеет прямой выход на международные телефонные линии, общественные же телефоны-автоматы системы IDD можно обнаружить в почтовых отделениях, офисах крупных банков и компаний.

Телефоны-автоматы

В стране насчитывается около 15 000 общественных телефонов-автоматов, которые работают по картам предоплаты номиналом в 50, 20, 10, 5 и 3 доллара. Карты продаются во всех почтовых отделениях, газетных киосках и аптеках.

Сотовая связь

Сотовая связь стандарта GSM 900 развита довольно неплохо. Некоторые острова не входят в зону покрытия, однако в ходе съемок фильма "Изгой" Стивен Спилберг оплатил установку антенн сотовой связи на островах Маманука, поэтому сейчас зона уверенного приема стала весьма обширной.

Почта

Из любого почтового отделения, которые обычно можно найти в центральной части городов, можно отправить письма, открытки и факсы. До Австралии и Новой Зеландии почтовые отправления доходят за три дня, до России за две недели и больше. 

Интернет

Большинство гостиниц и курортов оборудованы точками доступа в интернет. Также выходить в сеть можно из многочисленных частных интернет-кафе, расположенных в городах.

Главное интернет-кафе страны Connect Internet Cafe, находится в здании главпочтамта города Сува, на Виктория-Перейд и открыто с понедельника по пятницу с 08:00 до 20:00, по субботам - с 08:00 до 22:00, в воскресенье - с 10:00 до 18:00. Современные интернет-кафе есть также в Нади и Лаутока. Средняя стоимость часа доступа составляет около 3 FJD.

Представительства Российской Федерации

Посольства, а также консульств и иных представительств Российской Федерации на Фиджи нет. В случае необходимости нужно связываться с посольствами и консульствами РФ в Австралии и Новой Зеландии.

Электричество

На Фиджи повсеместно напряжение в сетях составляет 240V, с частотой тока 50Hz. Розетки и вилки трехштырьковые («австралийские»), необходимо заранее запастись переходниками.

Во многих отелях вы можете встретить универсальные розетки для бритв и фенов с напряжением в 240V и 110V.

В отелях на маленьких островах электричество часто вырабатывают дизельные генераторы, поэтому электричество включают с 18:00 до 06:00.

Чаевые

Чаевые в принципе давать не принято. Если вы будете пытаться давать фиджийцу на чай, то, скорее всего он почувствует себя неловко. По местным представлениям взять незаработанные деньги - значит взять их в долг. Поэтому в качестве благодарности лучше преподнести какой-нибудь подарок. Особенно это важно при посещении фиджийских деревень и национальных парков. Например, вы можете преподнести старейшине подарок и он отправит с вами бесплатно в качестве проводника кого-нибудь из жителей деревни и вам не придётся долго с картой в руках искать затерянный водопад.

Что касается индийского населения, то они чаевые возьмут весьма охотно и даже ждут их, часто не заслуживая этого. Рекомендуем свести общение с индийскими уличными торговцами к минимуму.

Многие индо-фиджийские торговцы и таксисты считают плохой приметой если первый покупатель уходит ничего не покупая... Поэтому если зайти в лавку утром, сразу после открытия и хорошенько поторговавшись, можно получить значительную скидку - продавец постарается продать вам что-либо, чтобы не вспугнуть удачу на текущий день.

Дополнительная информация

На Фиджи принята метрическая система мер и весов.

Личная безопасность

Фиджи были и остаются безопасным для посещения местом. Туристы могут себя чувствовать совершенно спокойно, соблюдая, тем не менее, обычные меры предосторожности. Не рекомендуется ходить поздними вечерами и по ночам в индийские районы Нади и Сувы. Местные жители, задерживаясь по вечерам в барах и ночных заведениях предпочитают брать такси - рекомендуется поступать также. Не путешествуйте автостопом. Оставляйте ценные вещи в сейфе отеля.

Остерегайтесь и не доверяйте фиджийцам индийского происхождения. Индусов в свое время привезли на острова англичане-колонизаторы в качестве рабочей силы для работы на плантациях сахарного тростника. Судя по всему, фиджийцы с индусами сильно друг в друга не любят. Хотя и не дерутся на каждом углу. На стенках туалетных кабинок в аэропорту можно обнаружить красноречивые подтверждения этой нелюбви в виде крайне неприличных и даже циничных надписей, типа: "Индусы, убирайтесь домой…" и так далее. И, естественно, ответных надписей.

Назойливые индийские торговцы часто пристают, хватают за руки и с гадливыми улыбками зазывают в свои лавки. В лавках навязывают футболки, майки и прочие вещи низкого качества, а также дешевые поделки из дерева и ракушек. Вежливо уклоняйтесь от их попыток узнать, как вас зовут, откуда вы, в каком отеле остановились и прочих вопросов. Не вступайте с ними в беседу, отвязаться от них будет очень сложно. Жесткий, агрессивный отпор желательно не оказывать.

