Памятка туристу

Франция - страна, олицетворяющая собой красоту и роскошь, изысканный вкус и историческое наследие многих эпох. На поверхностный взгляд современного "пожирателя километров" не так уж и велика Франция: от Северного моря и Ла-Манша до Средиземного - с севера на юг, или от западной оконечности Европы в Бретани до восточной границы страны - за окном современного поезда, а то и автомобиля за каких-нибудь четыре-пять часов промчится вся эта великая страна. Но настоящему путешественнику страна эта представляется огромным, неизведанным и полным соблазнов пространством, способным завлечь на долгие недели, месяцы, годы странствий. Франция с ее обилием привлекательных ландшафтов, многообразием памятников культуры и всемирно известной кухней и винами является одним из самых популярных туристических направлений в мире. Франция немыслима без Лазурного побережья и горнолыжного отдыха в заснеженных Альпах. 

Париж — культурный центр всего мира, ведь здесь находятся главные достопримечательности Франции: Лувр, Версаль, центр искусств Помпиду, Гран-Пале, музей Пикассо, музей Родена, музей живописи д`Орсэ, Национальный музей Средневековья. Ну и разумеется, признанные архитектурные шедевры — Эйфелева башня, собор Нотр-Дам-де-Пари, церковь Сен-Шапель, Триумфальная арка, Елисейский дворец. 
Ежегодно Францию посещают миллионов иностранных туристов. И секрет ее обаяния в том, что каждый приехавший находит здесь все, о чем когда-либо мечтал. 

География. Государство в Западной Европе. Франция соседствует с Бельгией, Люксембургом, Германией, Швейцарией, Италией и Испанией. Через Ла-Манш — с Великобританией. Омывается водами Атлантики, Средиземного моря, Ла-Манша. Площадь территории 550000 кв. км. 

Столица. Париж

Климат. Климат Франции в основном умеренный, хотя на средиземноморском побережье он субтропический, а на востоке в горах и на нагорье — континентальный. Средняя температура января в Париже от 1° до 6°С, средняя температура июля — от 15° до 25°С. В Марселе на средиземноморском побережье от 2°С до 10°С в январе от 17° до 29°С в июле.

Язык. Государственным языком является французский. В сфере обслуживания, как правило, говорят на английском языке

Время. Отстает от московского на 2 часа в летний период, на 3 часа в зимний период.
Валюта. Евро (EURO), 1 EURO = 100 EUROcent. 
Обмен валюты: Менять деньги во Франции лучше в центрах городов, обращая внимание на курс (он хуже в гостиницах, аэропортах и вокзалах за редким исключением) и отсутствие комиссионных банка. Тревел-чеки обналичить очень легко на вокзалах и в аэропортах. 

Таможенные правила и законы Франции.
Для ввоза валюты количественных ограничений нет. Если ввозимая сумма
составляет 7500 евро и больше, необходимо ее задекларировать.
Разрешено беспошлинно ввозить:
• вещи для личного пользования (не для коммерческих целей);
• товары, купленные в странах Европейского Союза, при условии, что соответствующие налоги были включены в их стоимость (это можно подтвердить представлением чеков);
• товары, купленные в странах, не входящих в Европейский Союз, с соблюдением одного из следующих условий: по ним уже уплачены налоги и сборы (подтверждается счетами и таможенными квитанциями) их общая стоимость не превышает 175 евро;

Ввоз алкоголя, табачных изделий, чая, кофе.
Разрешен свободный ввоз физическим лицом (прибывающим из страны не члена Европейского Союза):
200 сигарет, или 100 сигарилл, или 50 сигар, или 250 г курительного табака;
2 литра вина, или 1 литр алкогольного напитка крепостью выше 22 градусов;
2 литра алкогольных напитков крепостью меньше 22 градусов (за исключением вина).

Внимание: Алкогольные напитки и табачные изделия разрешено ввозить лицам, достигшим 17-летнего возраста.

• 50 мл духов или 250 мл туалетной воды;
• 500 г кофе или 200 г кофейного экстракта;
• 100 г чая или 40 г экстракта чая;
• 2 кг рыбы;
• 250 г икры осетровых видов рыб;
• 1 кг продуктов животного происхождения.

Обращаем Ваше внимание на то, что в Парижском аэропорту нет зеленого или красного коридора для прохода таможни. Два-три таможенника стоят у выхода из зала багажа и осуществляют так называемый “выборочный контроль” (как правило, проверяются люди с очень большим количеством багажа или с негабаритным багажом). При малейшем подозрении Вас могут остановить и досмотреть. Будьте готовы к подобному поведению, поскольку оно регламентировано французским таможенным кодексом.
Режим пребывания. Российские граждане, прибывающие на срок до 3-х месяцев, регистрации не подлежат.

Возврат налога. НДС (TVA) составляет 19,6% (33% на предметы роскоши) и входит в стоимость многих товаров. Иностранцы при покупке товаров в одном магазине на сумму не меньше 175 евро могут получить возмещение налога. Деньги возвращаются на таможне при пересечении границы по предъявлении чека и товара, или чек высылается по месту жительства и обналичивается в банке.

Домашние животные. При ввозе домашних животных требуется наличие паспорта с отметкой о вакцинации против бешенства, сделанной не ранее чем за 30 дней до пересечения границы, и не позднее, чем за 12 месяцев до пересечения границы. Также требуется наличие отметки о вакцинации против чумы у плотоядных (для собак), инфекционного гепатита и лептоспироза. Разрешается провозить с собой максимально 3 животных, из них 1 — в возрасте от 3 до 6 месяцев. Ввоз животных моложе 3-х месяцев во Францию запрещен. 
Ввоз собак семейства Питбулей (стаффордширский терьер, американский стаффордширский терьер), равно как и пород Мастиф и Тоса запрещен. Для некоторых пород собак требуется наличие поводка и намордника (например, для ротвейлеров).

Транспорт. Французские железные дороги предоставляют массу возможностей для путешествий: местные поезда, ночные поезда и высокоскоростные поезда TGV, которые развивают скорость до 300км/ч. и связывают Париж с Лиллем и Кале, Лионом, Швейцарией и Ривьерой, Брюсселем и Амстердамом. Водные маршруты связывают Францию и Великобританию. Основные французские порты — Кале, Булонь, Дьеп, Гавр и Дюнкерк. Для поездок на автомобиле во Франции необходимо иметь международные водительские права. 

Электричество. Напряжение в сети 220В / 50Гц. Возможно, Вам понадобиться переходник. Его можно приобрести в аэропорту, на железнодорожном вокзале и в специализированных магазинах.

Чаевые. Если в счете ресторана не указано «service compris», то официанту дают чаевые в размере 5-10% от стоимости услуги. В таких же размерах принято давать чаевые водителю такси. 

Медицинская помощь. Во Франции врача надо вызывать по телефону: SOS Medicin 47-07-77-77 или 43-77-77-77. Визит оплачивается наличными. При наличии страхового полиса надо сообщить о заболевании по телефону и, если страховая компания имеет представительство в Париже, деньги будут возвращены на следующий день.

Телефонная связь. Код страны — 33. Международный телефонный код Франции: 8-10-33(код города)-(номер абонента) 

Экстренные телефоны. Пожарная служба — 18, Полиция — 17, скорая помощь — 15

Посольство Франции в Москве 
Адрес: 117049, Москва, Большая Якиманка, 45 
Тел.: +7 (495) 937-15-00 
Факс: +7 (495) 937-14-46

Посольство РФ во Франции 
40-50, Boulevard Lannes, 75116 Paris 
Tel: (8-10-331) 45-04-0550, 45-03-4020, 45-04-4030 
Fax: (8-10-331) 45-04-1765

ЖЕЛАЕМ ПРИЯТНОГО ОТДЫХА И НЕЗАБЫВАЕМЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ!
