Памятка туристу
ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Регион Гваделупа относится к Заморским Владениям Франции, находится в восточной части Карибского моря и занимает площадь 1628 кв. км. 
В состав владения входят: главный остров - Гваделупа, а также мелкие острова Мари-Галант, Дезирад, Ле-Сент и Птит-Тер. Все они возникли в результате извержения вулканов в различные периоды, что и объясняет разнообразие пейзажей.

ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, ПРИРОДА

Остров Гваделупа состоит из двух равных по площади частей, разделённых узким проливом. Западная часть — Бас-Тер — гористая местность с вулканическими породами, где находится действующий вулкан Суфриер (1467 м). Это самая высокая точка Малых Антильских островов. Вторая часть - Гранд-Тер - представляет собой равнинное плато высотой до 130 м, сложенное известняком и вулканическими туфами. 
Горы Бас-Тера покрыты влажными тропическими лесами. За колониальный период они сильно поредели от вырубок, но тем не менее продолжается заготовка леса на экспорт. На Гранд-Тере леса уже почти полностью отсутствуют. 

Остров беден полезными ископаемыми — есть лишь сырьё для производства стройматериалов и сера.

Животный мир Гваделупы представлен в основном птицами, ящерицами и мелкими грызунами. В 1880 году на Гваделупу для уничтожения крыс, портивших посадки сахарного тростника, были завезены мангусты. Несмотря на то, что со своей задачей они справились, был нанесен немалый урон островным птицам и мелким животным. 
Морские воды вокруг Гваделупы богаты рыбой, ракообразными и моллюсками.

СТОЛИЦА, КРУПНЕЙШИЕ ГОРОДА

Столица - г. Бас-Тер. Вторым крупным городом является Пуант-а-Питр - основной торгово-промышленный центр и порт.

ПОГОДА И КЛИМАТ

Климат Гваделупы — тропический пассатный. Средняя температура воздуха в течение года - 27°, температура воды - 26°. Существует два сезона: сухой (с декабря по июнь) - в этот период температура воздуха достигает 23-25°, а температура воды - 25°; и влажный/сезон дождей, (с июля по ноябрь), при котором температура воздуха достигает 30-32°, а температура воды - 28°. В сентябре и октябре бывают ураганы.

НАСЕЛЕНИЕ

Численность населения — 450 тыс. человек (по данным 2008 года).
Этно-расовый состав: креолы — 90%, белые — 5%, другие народы (индийцы, арабы, китайцы и проч.) — 5%.

ЯЗЫК

Французский и креольский являются официальными языками. Английский распространен в отелях, туристических местах, а также в магазинах и ресторанах.

РЕЛИГИЯ

Католицизм.

ПРАЗДНИЧНЫЕ И ВЫХОДНЫЕ ДНИ

1 января - Новый год;
март-апрель - Страстная Пятница;
апрель-май - Пасха и Пасхальный понедельник;
май - Вознесение;
1 мая - День Труда;
8 мая - День Победы;
22 мая - День отмены рабства;
конец мая - Духов день и Троица;
14 июля - День взятия Бастилии;
21 июля - День Шельшера;
15 августа - Успение Богородицы;
1 ноября - День Всех Святых;
11 ноября - День Поминовения, День перемирия в Первой мировой войне;
25 декабря - Рождество.

В праздничные дни музеи закрыты, однако некоторые магазины работают.

ТРАНСПОРТ

Гваделупа располагает хорошо развитой инфраструктурой автодорог, общей протяжённостью 2 тыс.км., сетью глубоководных портов и воздушным транспортом. Распространенным видом общественного транспорта является автобус и автомобиль.

ВРЕМЯ

отстает от московского на 7 часов.

ДЕНЬГИ

Евро.

ВИЗА И ТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Гваделупа относится к Заморским Владениям Франции. Для въезда гражданам России необходима виза, за которой необходимо обратиться в консульский отдел посольства Франции.

Количество ввозимых и вывозимых платежных средств не ограничено. Сумма более 7,000 евро должна быть внесена в декларацию. Иностранная валюта, переведенная в евро, может быть повторно переведена в иностранную валюту только до эквивалента 500 евро. 

Беспошлинно ввозятся: до 1 л крепких спиртных напитков, до 2 л напитков крепостью менее 22°, до 200 шт. сигарет, 500 гр. кофе (или 200 гр. экстрактов кофе), до 50 гр. духов (туалетной воды - до 250 гр.), 100 гр. чая (или 40 гр. экстрактов чая), а также продукты питания (рыба - до 2 кг, икра - 250 гр., продукты животного происхождения - до 1 кг) и других товаров.


Запрещен ввоз и вывоз наркотиков и психотропных веществ, предметов исторической ценности, оружия и боеприпасов, а также животных и растений, внесенных в список исчезающих видов. Растения и овощи любого вида запрещены к ввозу, также как животные и продукты животного происхождения из Гаити. При ввозе медикаментов для персонального пользования необходимо иметь с собой рецепт, выданный врачом или заверенный юристом. Растения, животные и продукты растительного происхождения должны быть предъявлены чиновникам карантинной службы. Животные должны иметь справку о прививках, а также медицинскую справку на французском языке, выданную не раньше, чем за пять дней до отъезда.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Одежда: в Гваделупе и местные жители, и туристы одеваются просто. Возьмите с собой пляжную и летнюю одежду предпочтительно из хлопка. Обувь: сандалии, кроссовки для экскурсий по горам. Обязательно возьмите с собой крем от солнца, темные очки, панаму, купальник.
Здравоохранение: Нет необходимости в прививках, так как в Гваделупе нет опасных животных и насекомых. Система здравоохранения находится на высоком уровне.

КОНСУЛЬСТВА И ПОСОЛЬСТВА

Посольство Франции в России:
117049, г. Москва, Большая Якиманка, 45
Телефон: (495) 937-15-00
Факс: (495) 937-14-30 

Консульский отдел:
117049 Москва, Казанский пер. 10
Телефон: (495) 937-15-99
Факс: (495) 937-15-77 (прием: пн.-пт. 9-13, 15-18)
WWW: www.ambafrance.ru

Французский визовый центр
109147 Москва, ул. Марксистская, 3, стр. 2. 
Телефон: (495) 784-71-47 (с 9:00 до 16:00)
Время работы:
09:00 – 16:00 (понедельник - пятница) 
http://www.francevac-ru.com/russian/index.aspx
