ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА ПРИ ПОЕЗДКЕ В ЯПОНИЮ
ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Япония - островная страна, расположенная на архипелаге, состоящем из более 6,8 тысячи островов, которые изогнутой цепью около 3800 км протянулись вдоль восточного побережья Азии. Общая площадь островов Японии - около 378 тыс. кв. км. На 4 самых крупных острова - Хоккайдо, Хонсю, Сикоку и Кюсю - приходится 98% всей страны.
Япония - конституционная монархия. После поражения во второй мировой войне в 1945 году Япония превратилась в страну парламентской демократии. Парламент состоит из двух палат: Палата представителей и Палата советников, управление страной осуществляет Кабинет министров и выбираемый из его состава Премьер-министр. Император является символом нации и не вмешивается в политику. Столицей Японии с 1868 года является Токио. Именно здесь находится центральное правительство и проживает Императорская семья.

ТРАНСПОРТ

В Японии очень развитая железнодорожная система, включающая метро и наземные поезда. Однако разобраться в ней совсем непросто. Поэтому в некоторых случаях рекомендуется использовать такси.

ДЕНЬГИ

Японская йена ($1 = 120-130 JPY), равная 100 сенам. В обращении имеются банкноты Банка Японии в 1000, 5000 и 10 000 иен. Обменивать большие суммы лучше всего в аэропорту при прилете, так как в отелях меняют не более 300$ на человека в день, а в банках процедура обмена затруднена бюрократическими формальностями. Возможна оплата основными кредитными карточками (необходимо помнить, что в ряде ресторанов кредитки не принимаются).
Распространены основные международные карты: Visa International, American Express или Master Card. Банкоматы есть практически во всех гостиницах, универмагах, ресторанах и др.

ВРЕМЯ

Вся Япония принадлежит к одному часовому поясу. Разница с Москвой составляет +6 часов. Соответственно, когда в Москве 9 часов утра, в Токио 15 часов в зимний период или 14 часов в летний период.

КЛИМАТ

За исключением острова Хоккайдо, - это климат страны, лежащей в умеренной зоне, с четырьмя четко различимыми временами года и двумя периодами дождей, весной и осенью. По всей Японии, за исключением Хоккайдо, лету предшествуют периоды дождей; сезон дождей начинается в середине мая в южной части Окинавы и в середине июня в районе Тохоку на севере Хонсю и заканчивается в середине июня и июля соответственно. В самом начале периода дождей идет морось, но к концу это уже водяные шквалы, продолжающиеся часами, что порождает постоянную опасность оползней, вызванных сильными ливнями. Идеальными для путешествия считаются весна и осень.

ЯЗЫК

Официальный язык в Японии - японский. В местах, где бывают много приезжих, - аэропортах, морских портах, первоклассных гостиницах, понимают по-английски. Русский язык в Японии почти не знают. Письменный японский состоит из смысловых иероглифов и звуковых слоговых азбук хирагана и катакана. Названия станций и остановок даны в японском написании, а также в латинской транскрипции.

РЕЛИГИЯ

Конституция Японии гарантирует гражданам свободу вероисповедания. И хотя японцы не считают себя особенно религиозным народом, они исповедуют две основные религии: синтоизм и буддизм.

ЧАЕВЫЕ

Давать чаевые в Японии не принято. Как правило, в стоимость обслуживания уже включены 10-20% от общей цены - за обслуживание.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

При использовании электроприборов, привезенных из России, необходимо будет приобрести переходное устройство. Напряжение в сети меняется в зависимости от района: 100/220 В, частота тока 50/60 Гц.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕБЫВАНИЯ В СТРАНЕ

Безопасность: Уровень преступности в стране, в целом, невысок. Рекомендуется соблюдать элементарные меры предосторожности и бережно и с уважением относиться к местным обычаям и не нарушать правил приличия, а также соблюдать чистоту на улицах и в общественных местах города. Вакцинация не требуется. Водопроводная вода безопасна для питья.
Одежда: Как правило, приветствуются консервативная одежда темных тонов. Если у Вас деловая встреча, то мужчинам следует не забыть аккуратно завязать галстук или бабочку, а женщинам - быть умеренным в моде и избегать использовать чересчур много парфюмерии.

КУХНЯ

Японская кухня имеет широкий ассортимент рыбных блюд и морепродуктов. В ресторанах часто блюдо готовится при Вас, есть их можно в любом порядке. В целом пища весьма своеобразна, но полезна и вкусна. В некоторых ресторанах меню предлагается только на японском языке.

МАГАЗИНЫ

Универмаги и супермаркеты работают с 10:00 до 19:00 без выходных, банки в рабочие дни с 09:00 до 15:00, рестораны открыты в часы питания.

ТЕЛЕФОНЫ

Практически везде находятся телефонные аппараты, пользоваться которыми просто: снимите трубку, убедитесь в непрерывном сигнале и опустите 10- или 100-иеновые монеты в необходимом количестве. Практически все автоматы принимают телефонные магнитные карточки (500 иен или 1000 иен). Ими пользуются так же: снимают трубку, после непрерывного гудка вставляют карточку и набирают номер.

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПРОБЛЕМ
Посольство РФ в Токио: Embassy of the Russian Federation in Japan, 1-1, Azabudai; 2-chome, Minato-ku, Tokyo, Japan, 106-0041. Тел: (81-3) 3583-4224. Консульский отдел - Телефон: (81-33) 3583-4445, 3586-0408.
Генконсульство в Ниигате: Consulate General of the Russian Federation, FAI-BIRU, 1-20-5, SASAGUCHI, Niigata, Japan, 950. Тел: (8125) 244-6015.
Генконсульство в Осаке: Consulate General of the Russian Federation, Toyonaka-shi, Nishi Midorigaoka 1-2-2, Osaka-fu, Japan, 560-0005 . Тел: (81-6) 848-3452. 
Генконсульство в Саппоро: Consulate General of the Russian Federation, 826, Nishi 12-chome Minami 14-jo, Chuoku, Sapporo, Japan, 064-0914. Тел: (8-10-81-11) 561-3171.

