Памятка туристу
Кения и Танзания -две удивительные страны, расположенные в восточной части Экваториальной Африки. Они известны всему миру тем, что здесь прекрасно уживаются мир дикой природы, древние цивилизации и развитая инфраструктура туризма. Эти страны идеально подходят для сафари, что в переводе с суахили (язык одного из африканских племен) означает «путешествие».
Путешествуя по африканской саванне на джипе, микроавтобусе, воздушном шаре или небольшом самолете, Вы познакомитесь с легендарными воинами племени масаи, увидите диких животных – львов, слонов, леопардов, носорогов, гиппопотамов, крокодилов, буйволов, жирафов, зебр, антилоп и множество различных птиц – в естественной среде обитания.
Во время сафари туристы в сопровождении опытного гида размещаются в комфортабельных гостиницах с трехразовым питанием. Маршруты, как правило, начинаются в столице Кении – Найроби и проходят по национальным паркам, таким, как Lake Nakuru, Maasai Mara, Mount Kenya National Park, Aberdare, Samburu.
Для тех, кто приехал отдыхать, на побережье Индийского океана, в окрестностях города Момбаса, располагается всемирно известный курорт с песчаными пляжами, ресторанами, предлагающими меню разных кухонь мира, многочисленными барами, дискотеками, казино. Здесь созданы прекрасные условия для занятий различными видами спорта и знакомства с подводным миром Индийского океана. Все это в сочетании с африканской экзотикой сделает Ваш отдых неповторимым.
При желании можно на 1-2 дня отправиться на сафари по национальным паркам Кении прямо из Момбасы, а также совершить экскурсии в сопровождении русскоговорящего гида.

Общая информация:
Кения - страна в Восточной Африке, экватор пересекает страну почти по середине. На севере граничит с Суданом и Эфиопией, на востоке - с Сомали, на юге - с Танзанией, на западе - с Угандой. На востоке омывается Индийским океаном, на юге - озером Виктория.

ВНИМАНИЕ!
C июля  начинается знаменитая «Великая миграция», когда стада животных в поисках лучших пастбищ, сплошным потоком движутся  с просторов Серенгети в саванны Масаи-Мара. Чтобы увидеть и сфотографировать это грандиозное зрелище КМП групп предлагает программы сафари: 
 
Территория:
582,6 тыс. кв. км

Население:
Около 31,6 млн. человек 

Столица:
Найроби

Время:
Московское. С последнего воскресенья марта по последнее воскресенье октября отстает от московского на 1 час.
 
Валюта:
Кенийский шиллинг (KES) 

Официальный язык:
Официальными языками считаются суахили и английский. В повседневном общении используются также банту и более 40 местных наречий.
 
Климат:
Субэкваториальный. Средние температуры зимой (январь) +14-27 С, летом (июль) +14-28 С. Несмотря на экваториальное расположение страны, даже летом ночью температура может опускаться до +6-10 С, а на горе Кения круглый год лежит снег. В западных районах температура воздуха всегда достаточно ровная, около +22-23 C, с незначительными колебаниями и постоянными дождями.
 
График работы учреждений:
Банки открыты с 9.00 до 15.00 с понедельника по пятницу и с 9.00 до 11.00 каждую первую и последнюю субботу месяца. Банки в аэропорту работают круглосуточно.
Магазины работают с 9.00 до 17.30 по будням и субботам.
 
Машины на прокат:
В международных аэропортах страны расположены офисы крупных международных компаний по прокату автомобилей. В них можно арендовать машину на общих условиях при наличии международных прав. Множество местных компаний предлагают автомобили в аренду, но расценки за аренду обычно довольно высоки, во многих компаниях ограничивают пробег или взимают за него высокую плату. Иностранцам рекомендуют арендовать автомобиль с местным шофером, что по цене не сильно дороже, но снимает массу мелких проблем. Большинство компаний для поездки во внутренние районы предоставляет только полноприводные автомобили, что хоть и заметно дороже, но не лишено смысла - местные дороги в большинстве своем ужасного качества (из 63,9 тыс. км. дорог в стране асфальтировано только 7,7 тыс. км.).
Движение в Кении левостороннее. Максимальная допустимая скорость на асфальтированных дорогах 100км/ч, на проселочных - 70км/ч, в населенных пунктах - 55км /ч, в заповедниках - 25км/ч.
 
Транспорт:
Авиация. Самолет – это самый быстрый и удобный вид транспорта. AIR KENYA осуществляет связь со всеми городами Кении. Для внутренних перелетов можно также воспользоваться услугами местных авиакомпаний KENYAN AIRWAYS и EAGLE AVIATION. Тарифы вполне разумные. На сафари можно нанять чартер (самолет, такси), это уже гораздо дороже. Существуют следующие направления: Найроби-Амбосели (ежедневно), Найроби – Масаи Мара (в любую точку заповедника в зависимости от количества пассажиров), Найроби-Наниуки-Самбуру (ежедневные рейсы в северную часть Кенийского национального парка), Найроби-Ламу и Кивайю (ежедневно), Найроби – Элдорет и Кисуму (1-2 раза в неделю).
Автобусы. В Кении прекрасно развита сеть автобусного сообщения, местные маршрутные такси называются – матату. Они отличаются от автобуса размерами – это микроавтобус или автомобиль с фургоном. На матату можно добраться куда угодно, но это занимает много времени, а кроме того, матату всегда переполнены. Ездить на автобусах особенно удобно между городами Восточной Африки; существуют автобусные рейсы Найроби-Аруша, Найроби-Кампала.
Такси есть как принадлежащие крупным компаниям ("Kenatco", "Dial a Cab" и "Jatco"), так и мелким транспортным компаниям и частным перевозчикам. Наиболее надежны машины больших компаний. Плату за проезд следует согласовывать заранее, до посадки в машину. Многие водители при этом ожидают ещё и чаевых в размере 10%. На улице останавливать такси не рекомендуется, так как велик риск мошенничества. Лучше заказывать машину по телефону из отеля. За отдельную плату таксисты частенько оказывают и услуги гида или охранника.
Железные дороги. Корпорация Железных дорог Кении обслуживает пассажирские линии между Момбасой и Найроби. Поезда обычно отправляются вечером и прибывают в пункт назначения следующим утром. Поезда иногда довольно плохо следуют расписанию, но большинство подвижного состава современно и удобно, предоставляя услуги баров и ресторанов. В местных поездах три класса - первый класс отличается самым высоким уровнем удобств и двухместными купе. Второй класс примерно равен нашему купейному вагону. Третий соответствует нашей "плацкарте". Спальные купе первого и второго классов рекомендуется заказывать заранее.
 
Напряжение в сети:
Напряжение в сети 220 В. Розетки в Кении трехконтактные, поэтому для пользования электроприборами необходим адаптер
Полезные адреса и телефоны:
Посольство РФ в Кении, тел.: 8-10-25420-272-8700, Консульский отдел - 8-10-25420-272-2462

Полезная информация:
Национальные праздники
1 января - Новый год.
1 мая - праздник Труда.
1 июня - день Мадарана.
10 октября - день Мои.
20 октября - день Кениатты.
12 декабря - День независимости.
25-26 декабря - Рождество.
Праздники с нефиксированной датой: Страстная пятница, Пасхальный понедельник и мусульманские праздники - окончание рамадана (Идуль-Фитр), день рождения Пророка, Новый год.

Мобильная связь
Сотовая связь использует стандарт GSM-900. Покрытие в городах достаточно плотное, в провинции сотовая связь достаточно нестабильна. Местные СИМ-карты можно приобрести в офисах операторов KenCell и Safaricom. Роуминг доступен абонентам основных российских операторов.

Таможенные правила
Разрешен беспошлинный ввоз: сигарет - 200 штук; спиртных напитков - 1 бутылка; духов и туалетной воды - 600г. Запрещен ввоз фруктов, саженцев и семян; наркотиков; взрывчатых веществ, огнестрельного оружия и игрушек, его имитирующих. Запрещен вывоз золота и бриллиантов; изделий из слоновой кости. Разрешен вывоз шкур животных по специальной лицензии таможенных властей. Разрешен ввоз и вывоз иностранной валюты, национальной - запрещен.

Санитарные нормы
Необходимо за 10 дней до выезда начать прием противомалярийного препарата, типа "Лариам", также рекомендуется сделать прививку от желтой лихорадки. Сделать прививку и получить международного образца сертификат о вакцинации против желтой лихорадки можно в Москве:
- Центральный прививочный пункт городской поликлиники № 13 по адресу: ул. Неглинная, дом 14, тел. (495) 621-9465 пн.-пт - 09:00-19:00.
- Институт медицинской паразитологии и тропической медицины им. Е.И. Марциновского, ММА им. И.М. Сеченова по адресу: м. Савеловская, Спортивная, Ул. Малая Пироговская, д.20, Тел. 246-2696 (справочная), 245-7522 (врач)
Не рекомендуется пить воду из-под крана и покупать фрукты у уличных торговцев. Лучше употреблять напитки только в бутылочной и баночной расфасовке, а с овощей и фруктов перед едой счищать кожуру или хорошо вымыть.

Безопасность
В целом Кения - безопасная страна для всех, кто отправляется в Кения туры, однако есть несколько правил, которые туристы обязаны соблюдать. Например, во время пребывания на сафари в национальных парках запрещается выходить за пределы мест проживания без сопровождения охраны. А во время самого сафари запрещается выходить из автомобиля без разрешения гида. В Кении, в отличие от некоторых других южноафриканских стран, категорически запрещена охота на диких животных. Нарушителей ждет серьезное наказание: крупный денежный штраф или даже лишение свободы.
Не гуляйте в одиночку в Найроби после 18.30. В Кении темнеет очень быстро и в 19.00 уже совсем темно. Следите за своими карманами и сумками, карманников в Кении также много, как и в любом другом крупном туристическом центре.
Кения - один из "лидеров" по распространению ВИЧ-инфекции. По оценкам ВОЗ в городах почти треть населения ВИЧ-положительна (в провинции - около 3%). При этом в туристических районах "работает" огромное количество проституток, не использующих никаких средств контрацепции.
Не рекомендуется фотографировать местных жителей без их разрешения и самостоятельно (без гида) посещать жилища местных жителей, особенно масаев. Незнание местных этнических обычаев может привести к недоразумениям или даже конфликтам.

Посольство Кении в РФ
Консульство Кении в Москве: м. Кропоткинская, Лопухинский переулок, д.5, стр. 1,5. Тел.: 637 4257, 637 2186. Сайт: www.kenemb.ru
 
Одна из красивейших стран Восточной Африки, Кения поражает удивительным разнообразием своей природы. Ледники и безводные пустыни, горы и холмистые саванны, леса и озера, мангровые рощи и пляжи Индийского океана – вот чарующий ландшафт этой страны, способный раз и навсегда покорить сердце каждого путешественника. А если к этому добавить давние традиции гостеприимства, великолепную местную и международную кухню и комфортабельные отели прибрежных курортов, то станет понятно, почему туры в Кениюпользуются такой популярностью у туристов со всего мира.

Отдых в Кении можно проводить на роскошных прибрежных пляжах, общая протяженность которых достигает 500 километров. Теплый и ласковый Индийский океан подходит для занятий всеми видами водного отдыха, включая первоклассный дайвинг и глубоководную рыбалку. А когда почувствуете, что настала пора испытать более острые ощущения, отправляйтесь на классическое сафари, чтобы пополнить свою коллекцию фотоснимков фотографиями диковинных африканских животных.

Богатство природных достопримечательностей Кении делает эту страну настоящей находкой для всех поклонников красоты нетронутой человеком природы. Обязательно посетите Содовые озера Великой Рифтовой долины, где гнездятся розовые фламинго, побывайте в северных заповедниках и совершите прогулку на воздушном шаре, с высоты птичьего полета оценив все великолепие вида, открывающегося оттуда на величественные озера Виктория, Туркана и Найваша, горы Кения или заснеженную вершину Килиманджаро. Если же вы попадете в эти места с июля по сентябрь, то вам выпадет возможность своими глазами увидеть впечатляющий феномен ежегодной миграции примерно двух миллионов травоядных, которые бегут с территории Национального парка Серенгети на просторы святая святых здешней природы – Национальный парк Масаи Мара.

Наконец, для более близкого знакомства с национальными обычаями этой страны стоит совершить экскурсию в одну из традиционных деревень кочевников масаи, которые с удовольствием обменяются с вами подарками. Не помешает и побывать на исламском средневековом острове Ламе, славящемся своими многочисленными экзотическими рынками.

Добавим, что в Кении можно смело отдыхать круглый год, за исключением сезона дождей, продолжающегося в течение трех месяцев – апреля, мая и июня, когда путешествовать по стране не рекомендуется.

