Памятка туристу

В последние несколько десятилетий Республика Корея становится все более популярным направлением для туристов из азиатских стран. 

 Корейский полуостров расположен в восточной части азиатского континента, протянувшись с юга на север. Его длина составляет приблизительно 1 030 км, а ширина в самом узком месте полуострова - 175 км.

 Корейский полуостров разделён по 38 параллели на две части. К югу от 38 параллели располагается Республика Корея, а на севере - Корейская Народная Демократическая Республика, между ними проходит демилитаризиванная зона.

Корейский полуостров лежит в зоне умеренного климата, для которого характерно четкое деление на четыре времени года. Весна довольно короткая, но солнечная и приятная. Лето жаркое и влажное, особенно в июле в сезон муссонных дождей. Осень - это особенно красивое время года, потому что природа живописно раскрашена яркими золотыми и красными красками. Зима холодная и сухая, с редкими снегопадами. Остров Чечжудо, который расположен к юго-западу от полуострова, характеризуется мягким субтропическим климатом.

Подъемы и причудливые нагромождения гранита и известняка образуют захватывающие дух виды гор и долин. Горные цепи занимают почти всё восточное побережье, круто вдаваясь в Восточное море, в то время как на западе они опускаются покато, образуя обширные долины, на которых выращивают главную корейскую сельскохозяйственную культуру – рис.

Площадь Республики Корея - 99 500 кв. км, 

Столица Республики Корея - Сеул

6 крупнейших городов Южной Кореи- Пусан, Тэгу, Инчхон, Кванчжу, Тэчжон и Ульсан.

Страна состоит из 9 провинций (до), 77 городов (си), и 88 округов (гун).

 Население
Население страны, по данным на 2008 год, составляет около 48,607 млн. человек; общая площадь территории страны - 100 032 кв.км. Республика Корея располагается в центре Северо-Восточной Азии.

Корейский флаг называется Тхэгыкки. Его вид символизирует собой два основных принципа восточной философии – инь и янь. Круг в центре флага разделен на две равные половины, верхняя красная половина символизирует активную природную силу «янь», а нижняя синяя – пассивную природную силу «инь».

Благодаря активному росту экономики Корея занимает 12 место в мире по степени участия в международной торговле. Приоритеты в области развития хозяйства страны сместились с сельскохозяйственного сектора к промышленному и в последнее время продолжают смещаться в сторону индустрии сервиса и услуг. В современном мире Корея – одна из крупнейших фигур на рынке автомобиле- и судостроения, электроники, текстиля и стали.

 Климат

Большая часть страны расположена в зоне умеренного климата, где чётко ощущаются времена года. Весна и осень — довольно короткие и тёплые, больше всего солнечных дней приходится на период с марта по май. Лето жаркое и влажное, температура может доходить до +35°C. Сезон муссонных дождей («чанма») обычно начинается в конце июня и продолжается до середины или конца июля. Август — жаркий и влажный. Осень в конце сентября приносит континентальные ветры и ясную, сухую погоду, что делает её самым приятным временем года. Зима холодная (до -10°C) и сухая, с периодическими осадками в виде снега или дождя. Лучшее время для посещения страны — период с конца апреля по октябрь.

Республика Корея с ее живописной природой, богатым культурным и историческим наследием представляет большой интерес для туристов. Расположенная на полуострове страна по праву гордится живописными долинами, горами, реками и морскими пляжами. На фоне красивого природного ландшафта расположены многочисленные древние монастыри и храмы, королевские дворцы, скульптурные памятники, пагоды, крепости, археологические объекты, музеи народного быта и много других достопримечательностей. В последние годы между Южной и Северной Кореей начал развиваться туристический проект.

Горы покрывают почти 70% территории Кореи, что делает этот регион одним из самых гористых в мире.

Самые высокие горы в Южной Корее: Халласан на острове Чечжудо – 1 950 м, Чирисан – 1 915 м, и Сораксан – 1 708 м

Реки: Нактонган – 522 км, Ханган – 494 км, Кымган – 396 км

 Время
 Разница во времени: летом разница между сеульским и московским временем составляет 5 часов (в Сеуле на 5 часов вперед), зимой - 6 часов;

Общая информация 

Туристы могут получить необходимую информацию и помощь во всех крупных туристических объектах и в аэропортах, в информационных центрах Корейской государственной туристической организации. Они открыты ежедневно с 9 часов утра до 18 часов (с ноября по февраль - с 9 часов утра до 17 часов). Так как почти четверть населения Республики Корея в период традиционных национальных праздников посещают родные места и родственников, туристам рекомендуется заказывать туристические поездки и экскурсии заранее - по крайней мере, за три месяца до таких праздничных дней. Наиболее оживлённо становится на дорогах страны в такие праздники, как Новый год по лунному календарю, летние каникулы (последняя неделя июля-третья неделя августа), Чхусок (15-й день восьмого месяца по лунному календарю). 

 В дни государственных праздников учреждения и банки закрыты, а дворцы, музеи, большинство ресторанов, рынков, универмагов, кинотеатров и увеселительных заведений обычно открыты. 

 Во многих городах и районах страны круглый год проводятся различные местные праздники, фестивали и представления, такие как сандэнори (танец в масках) и нонъак (крестьянская музыка), на которых всегда рады видеть иностранных туристов. 

 В Сеуле через туристические агентства можно заказать транспорт и номер в гостинице в любой части страны.

Экскурсионное обслуживание 

Экскурсоводы, имеющие государственную лицензию, регулярно предлагают совершить экскурсии с гидом по Сеулу, посетить живописные уголки природы и исторические достопримечательности. Туристам предлагается огромный выбор туристических программ, включая экскурсии в утренние, дневные и вечерние часы, а также путешествия по стране, рассчитанные на неделю и большее количество дней.

 Валюта 

Денежная единица Республики Корея - вона. В обращении находятся банкноты достоинством в 1000, 5000 и 10000 вон и монеты по 10, 50, 100 и 500 вон.

Сеть банков в Южной Корее очень развита. Работают они в будни с 9:30 до 16:30, в субботу — до 13:30, воскресенье — выходной.

Банкоматы работают круглосуточно. Большинство крупных универмагов, гостиниц и ресторанов в Республике Корея принимают для расчётов основные международные кредитные карточки:

 VISA, American Express, Diners Club, Master Card и JCB .

Однако туристам рекомендуется иметь при себе некоторое количество наличных денег, так как более мелкие учреждения и магазины не принимают для расчётов кредитные карточки.

Деньги можно обменять , также , в специализированных обменных пунктах и больших гостиницах. Разница между официальным и рыночным курсом доллара незначительна.

 Банкоматы установлены в отелях, универмагах, на станциях метро, туристических объектах и работают с 9:30 до 22:00, некоторые — круглосуточно.

 Язык

Корейцы происходят из одной этнической семьи и говорят на одном языке. Считается, что корейцы являются потомками монгольских племён, которые переселились на полуостров в эпоху неолита в бронзовом веке.

 Корейский язык, также как венгерский, турецкий, монгольский и финский языки, относится к урало-алтайской группе. Корейский алфавит хангыль состоит из 10 гласных и 14 согласных. Группа ученых во главе с королем Сечжоном Великим в 1443 году создали эту систему письменности, потому что прежде корейцам приходилось пользоваться китайскими иероглифами, чтобы писать, учиться и учить, хотя они говорили на языке, который отличался от китайского и японского языков.

 Религия

Основные религии в Южной Корее — традиционный буддизм и относительно недавно проникшее в страну христианство. На оба эти течения сильное влияние оказало конфуцианство, которое было официальной идеологией династии Чосон в течение 500 лет, а также шаманизм, который был основной религией простого народа Кореи.

Транспорт

Южная Корея — страна сравнительно небольшая: от Сеула до самого дальнего крупного города, Пусана, можно доехать за 4-5 часов. Составы Национальной железнодорожной компании связывают основные города страны. Билеты на поезд лучше покупать заранее, особенно на воскресные дни и дни местных праздников.

 Также есть междугородные автобусы, на которых можно добраться до любого города. Автобусы удобные и чистые, летом — кондиционируемые, между крупными городами ходят очень часто, каждые 15-30 минут. Автобусы-экспрессы повышенной комфортности («deluxe») дороже обычных, но пользуются популярностью. Места для пассажиров в них оборудованы всеми удобствами, включая мобильные телефоны, телевизоры и видеомагнитофоны. Билеты тоже лучше заказывать заранее.

 Между городами, расположенными на побережье, курсируют морские пассажирские суда, паромы связывают Пусан и Чеджудо, Мокпхо и Хондо, Пхохан и Уллындо.

Общественный транспорт в Корее развит очень хорошо и к тому же очень дёшев. Городскими автобусами иностранцам пользоваться трудно: все объявления и надписи — только по-корейски, поэтому основные виды транспорта для туристов — такси и метро. Обширные системы линий метрополитена есть в Сеуле, Пусане, Тэгу и Инчхоне. Билеты можно купить в обычной кассе, а также в автоматах. Названия станций, таблицы в билетных кассах и обозначения переходов продублированы на английском.

Такси в Корее много, они безопасны, прекрасно оборудованы и недороги. Делятся на обычное и «deluxe». Такси с фирменными табличками «Kind Call Taxi» и «KT Powertel» оборудованы устройствами для синхронного перевода, кассовыми аппаратами и даже терминалом с электронной системой определения местонахождения автомобиля.

В стране левостороннее движение, в крупных городах машин очень много: постоянные пробки. Все дорожные знаки подписаны на корейском и английском языках, но английские надписи достаточно мелкие

Чтобы взять в Южной Корее напрокат автомобиль, нужно быть старше 21 года, иметь как минимум годовой стаж вождения, предъявить водительские права и загранпаспорт. Прокатные конторы обычно расположены в аэропортах и в отелях. Наиболее крупные агентства по прокату машин — «Кымхо рентка» и AVIS

Таможня

Иностранная валюта может вывозиться в объёме, задекларированном на въезде. Декларацию при въезде необходимо заполнять при ввозе ювелирных изделий, дорогих часов, фотоаппаратуры, меха, огнестрельного оружия, ножей и дорогостоящих предметов иностранного производства.

 Беспошлинно разрешается ввозить одну литровую бутылку алкоголя, 400 сигарет, 50 сигар или 250 г табака, 60 мл парфюмерии, подарки на сумму до 300 000 KRW (~250 USD). Запрещён вывоз антиквариата без специального разрешения.

Покупки, сувениры

Во многих мелких магазинах и на рынках доллары США принимают наравне с местной валютой, но в универмагах и крупных магазинах этого нет.

 Налог на добавленную стоимость (VAT, 10%) включается в розничную цену всех товаров и услуг. Во многих международных отелях и в ряде крупных ресторанов VAT добавляется к счёту автоматически, как и дополнительные местные налоги. В то же время многие предметы первой необходимости и сувениры продаются без налога

В Сеуле и других крупных городах Кореи для шопинга самые широкие возможности: открыто множество аркад, универмагов, магазинов «дьюти-фри», специализированных торговых районов, наконец, рынков (где и совершается большинство покупок). Крупные универмаги работают с 10:30 до 20:00, небольшие магазины открываются раньше и закрываются позже в любой день недели.

 Традиционные сувениры: вышивка, фарфор, текстиль и макраме, бижутерия, картины, маски, изделия из дерева и раковин, куклы в традиционных костюмах, веера. В стране продаются очень красивые лаковые изделия, инкрустированные перламутром (шкатулки, табакерки и прочее). Корейская керамика — очень изящный подарок. При её покупке следует учитывать цвет, звук (мы не опечатались) и качество изготовления. Если керамика имеет прозрачную поверхность, чистый звук и гладкую поверхность, она считается качественной.

 Не следует забывать и о женьшене. Его можно купить в разных видах: чай, настойки и вытяжки, сушеный, вяленый в мёду, женьшень в сиропе, в спирту, есть даже женьшеневый шоколад и леденцы.

 Еще один достойный сувенир из Кореи — традиционный костюм «ханбок». Их можно купить на рынках Тондэмун, Гванчжан, Намдэмун и в районе Инсадон. Эти рынки хороши своими умеренными ценами, а на Инсадоне, сверх того, можно подобрать «ханбок» самого модного дизайна.

Чевые

Давать «на чай» в Южной Корее не принято. В туристических гостиницах взимают 10% от стоимости счёта — «за услуги», крупные рестораны «накидывают» 3-10%.

Национальная кухня

В Корее представлены сразу четыре национальные кухни: собственно корейская, китайская, японская и европейская. Во всех населённых пунктах страны — множество ресторанов, столовых и закусочных самого разного профиля: что называется, на любой вкус и кошелёк. Японские рестораны — самые дорогие и престижные. Китайские — попроще, все блюда там делятся на две категории: «сикса» и «ёри». «Сикса» — сравнительно дешёвые и несложные в приготовлении блюда. «Ёри» заметно более дорогие, часто изощрённые кушанья, которые готовятся только большими порциями, рассчитанными, по меньшей мере, на двоих. Европейский ресторан в Корее — место, куда идёт человек среднего достатка, когда ему хочется поесть чего-нибудь необычного. Меню в большинстве таких ресторанов не отличается разнообразием: основным и зачастую единственным блюдом является «тонкасы» — род шницеля, запечённого в тонком слое теста.

 Корейские рестораны наиболее универсальны и демократичны: как в отношении цен, так и в плане публики.

Корейская кухня богата питательными веществами и ферментами, поэтому она считается здоровой кухней и хорошим средством защиты против рака. Кимчхи - самое известное корейское блюдо. Это засоленный и заквашенный кочанный салат и другие овощи, которые подают как закуску к любой еде. Кимчхи очень богато витаминами и минералами. Среди иностранцев самой большой популярностью пользуются блюда кальби и пулькоги. Кальби - это говяжьи ребрышки, поджаренные на жаровне с решеткой, а пулькоги - говяжья вырезка, тонкие полоски которой маринуются в соевом соусе с добавлением кунжутного масла, чеснока и других приправ и жарятся на сковороде куполообразной формы. 

 В число других популярных блюд корейской кухни входят пибимпап (смесь из риса, обжаренных овощей, яиц и пасты из горького красного перца), твенчжанчиге (суп из соевой пасты), нэнъмён (лапша из гречневой муки в холодном говяжьем бульоне) и самгетхан (отварная курица, фаршированная рисом и женьшенем).

Традиционная музыка и танец

Традиционная корейская музыка носит название кугак. Она имеет трехтактный размер в отличие от двухтактного размера китайской и японской музыки. Кугак подразделяется на чонъак и минсогак. Чонъак (музыка высших слоев общества) отличается медленным темпом, торжественным звучанием и сложной мелодией. Быстрая и бодрая музыка минсогак (народная музыка) включает крестьянскую музыку, пхансори (музыкально-драматическую форму сольного пения) и шаманскую музыку.

 Придворные танцы отличают плавные, медленные и грациозные движения. Народные танцы передают захватывающие, романтические, свободные и искренние чувства простых людей. Исполнители традиционных танцев, важными элементами которых являются движения плечами и руками, концентрируют энергию в корпусе тела. Народные танцы объединяют крестьянский танец, танцевальные представления в масках, а также шаманские и монашеские танцы.

Керамика 

Техника производства керамических изделий была принесена в Корею из Китая более 1000 лет назад, но китайское влияние было утрачено, когда в 12-13 веках корейцы сумели разработать свой собственный стиль и методы изготовления керамики. Изысканная красота голубовато-зеленых селадонов эпохи династии Коре получила мировую известность, и они пользуются большой популярностью у любителей антиквариата. Белый фарфор периода династии Чосон также был широко известен.

Ханбок- национальный наряд

 Ханбок на протяжении тысячелетий оставался традиционной корейской одеждой. До прихода в страну европейского костюма 100 лет назад ханбок был повседневной одеждой. Мужской ханбок состоит из чогори (короткие жакеты) и пачжи (широкие штаны-шаровары), а в женский костюм входят чогори (блуза) и чхима (запашная юбка- сарафан). В наши дни ханбок в основном надевают по случаю особых торжеств, таких как свадьба, 60-летний или 70-летний юбилеи, а также в дни праздников Сопьлаль и Чхусок.

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Посольство Республики Корея в Москве: ул. Плющиха, 56, стр. 1; телефон: (495) 783-27-17

 Посольство РФ в Южной Корее: 34-16, Chong-dong, Chung-gu, Seoul 100-120; телефоны: 318-211-68 (посольство), 754-04-60 (офис посла)

 Консульство: 34-16, Chong-dong, Chung-gu, Seoul; телефоны: (02) 318-213-55, 754-04-60 (для звонков из Кореи)

 Справочная (англоязычный оператор): 144 или 080-211-01-14

 Телефон туристической информации: 1330

 Центр приёма жалоб и предложений от туристов: (02) 735-01-01

 Информация об обменных курсах валют: (02) 729-05-28

 Международная служба срочной помощи иностранцам: (02) 790-75-61.

 Полиция: 112, пожарная служба и скорая помощь: 119

 Коды некоторых городов: Сеул — 2, Пусан — 51, Тэгу — 53, Инчхон — 32.
