Памятка туристу
Официальное название : Республика Коста-Рика Магазины открыты с 9.00 до 20.00. Бутики и непродуктовые магазины с 9.00 до 19.30, а крупные магазины с 8.00 до 19.00. Обеденный перерыв с 12.00 до 14.00. Банки работают в основном с 9.00 до 17.00 в рабочие дни (некоторые отделения банков работают до 18-19 часов), и с 9.00 до 14.00 в субботу. В воскресенье банки не работают. В некоторых прибрежных районах режим работы банков может несколько отличаться. 

Виза : Гражданам Российской Федерации нужна консульская виза для въезда в Коста-Рику.
Если в паспорте стоит действующая не менее 3 месяцев виза США, Канады или Шенгенская виза, то граждане Российской Федерации могут въехать в Коста-Рику без консульской визы со сроком пребывания до 90 дней. 
Для граждан России необходимо иметь загранпаспорт, действующий не менее 6 месяцев с момента въезда в страну, авиабилет на выезд из страны с максимальным сроком 30 дней.
Если Ваш обратный билет в третью страну, то Вы должны выполнить требования этой страны в плане получения, если это необходимо, визы в эту страну. 
 

Язык : Испанский

Религия : Католики - 85%, протестанты - 14%

Население : Главную массу населения составляют потомки испанских иммигрантов (cвыше 80%) - креолы. Доля метисов составляет около 10%, негров и мулатов - примерно 7%, индейцев - 1%. 

Денежная единица : Костариканский колон (CRC), равный 100 сентимо. В обращении находятся банкноты достоинством 50 (зеленая), 100 (серо-голубая), 500 (оранжевая), 1 000 (красная) и 5 000 (синяя) колонов и монеты по 20, 10, 5, 2, 1 колон. В больших магазинах и гостиницах к оплате принимаются кредитные карточки ведущих мировых платежных систем. Деньги в Коста-Рику лучше ввозить в долларах США, поскольку валюта других стран принимается далеко не везде. Валюту можно обменять в любом банке, в специализированных обменных пунктах, в аэропорту.

Работа официальных учреждений :  

Время : Отстает от московского на девять часов летом и на десять зимой.

Политическая система : Коста-Рика считается самой стабильной демократической страной Латинской Америки, которая уже около ста лет не знает войн, не имеет армии и живет мирной и спокойной жизнью. Глава государства и правительства - президент, избираемый на 4 года. Законодательная власть принадлежит однопалатной Законодательной ассамблее.
Коста-Рика по праву считается одним из самых экологически чистых уголков мира. Коста-Рика занимает первое место в мире по доле охраняемой площади страны -свыше четверти территории отведено под заповедники и национальные парки.
Столица : Сан-Хосе 
История : Коста-Рика знаменита одним из самых высоких уровней жизни населения, низкой преступностью и очень интересными программами экологического туризма.Коста-Рика (в переводе с испанского - "Богатый Берег ") была открыта Колумбом в 1502 г. во время его четвертого путешествия в Америку. До завоевания в 1509 г. страны испанцами основным населением были индейские племена. В 1821 г. Коста-Рика стала независимым государством. С 1889 г. в стране, что крайне редко для Латинской Америки, случилось всего два переворота: в 1917 - 1919 гг. был краткий период диктаторского правления и вооруженное восстание 1948 г. В 1941 г. Коста-Рика выступила на стороне стран антигитлеровской коалиции. В 1949 г. принята конституция и отменена армия. 
Коста-Рика по праву считается одним из самых экологически чистых уголков мира. Коста-Рика занимает первое место в мире по доле охраняемой площади страны -свыше четверти территории отведено под заповедники и национальные парки. 

Климат : Климат в Коста-Рике субэкваториальный. Небольшая по територии Коста-Рика вместила в себя множество климатических зон. Выделяют четыре основные климатические зоны. Влажные низины находятся на побережье Карибского моря и на юге Тихоокеанского побережья, они характеризуются почти полным отсутствием сухого времени года при средней температуре +23-25 °С. Времен года всего два: сухой (High season) и сезон дождей (Green season) . Сухой сезон начинается в декабре и кончается в апреле, дождей в это время нет. Сезон дождей продолжается с мая по ноябрь. Дождь идет почти ежедневно после полудня, бывает бурным, но всегда непродолжительным. В Коста-Рике этот сезон называют "Зеленым", так как это время цветения и роста многих растений. Сезон дождей -удачное време для посещения Гуанакасте и наблюдения за вулканом Поас и так же для тех, кто любит большие волны.
Особенности таможенного контроля : Разрешен беспошлинный ввоз сигарет - 500 шт. или сигар - 50 шт., крепких напитков - 3 л, духов, одежды и обуви - в пределах личных потребностей. Запрещен ввоз оружия, взрывчатых веществ, радиоактивных веществ и наркотиков. Запрещен вывоз предметов древности доколумбовой эпохи.

Общественный транспорт и аренда машин : Внутренний транспорт - разнообразен.  

Электричество : Напряжение в сети 110 вольт. В отелях обычно установлены розетки евростандарта. Для отечественных электроприборов желательно иметь переходники. 

Телефонная и мобильная связь : Телефонная связь есть почти со всеми странами мира. Чтобы позвонить в Россию, нужно набрать код России 007, код города (095 - для Москвы) и нужный Вам номер абонента. Выгоднее звонить по телефону-автомату, купив предварительно в газетных киосках или магазинах пластиковую карту. Код телефонной связи с Коста - Рикой 506. Стоимость 1 минуты телефонного разговора с Москвой в будние дни - примерно 2,25 долл. США, в выходные и праздничные дни - 1,4 долл.

Представительства Российской Федерации : Посольство РФ в Коста-Рике:
Embajada de la Federacion de Rusia, Apartado postal 6340-1000, San Jose, Costa Rica
Телефон: (8-10-506) 256-91-81Факс: (8-10-506) 221-20-54
E-mail: emrusa@sol.racsa.co.cr 

Основные национальные праздники : 1 января (Новый Год), 1 мая (День солидарности трудящихся), 2 августа (День Богоматери), 15 августа (Успение), 15 сентября (День Независимости), 12 октября (День Колумба), 12 октября (День Открытия Америки), 25 декабря (Рождество). Самолет может быть очень полезен, т.к. несмотря на небольшие размеры страны, передвижение по ней может быть затруднено климатом, рельефом и состоянием дорог. Внутренними перевозками за вполне приемлемую цену занимается национальная авиокампания SANSA. Железной дороги практически не существует. Автобус является самым распространенным видом транспорта, сеть маршрутов охватывает практически всю страну. Существует расписание отправления автобусов в любой город. Оплата проезда колеблется от 21 до 55 колонов.
Такси: недорого, за проезд по городу из конца в конец возьмут около 210 колонов.
