Памятка туристу
Новая Каледония, расположенная в юго-западной части Тихого океана - один из оазисов Океании. Покрытые влажными тропическими лесами с редкими видами деревьев плоскогорья, пустынные берега с золотым песком пляжей и густые мангровые заросли, яркие огни ночных клубов и казино, захватывающий дух подводный мир коралловых рифов с богатейшей морской флорой и фауной, колоритную смесь традиционной меланезийской культуры и французского шарма, великолепные водопады и известняковые пещеры, а также реликтовый растительный и животный мир. Главный остров страны простирается на 400 км с севера на юг и на 50 км с запада на восток. Его закрытая лагуна, ограниченная длинной грядой коралловых рифов, считается одной из самых больших в мире, практически не уступая австралийскому Большому Барьерному рифу.

Валюта


Французский тихоокеанский франк

Виза


Оформление виз - в Посольстве и Визовых центрах Франции. Въезд по загранпаспорту > 3 мес. действия. Сроки выдачи виз: до 15 дней.
Время

Опережает московское на 8 часов зимой и 7 - летом

География
 

Новая Каледония представляет собой архипелаг в юго-западной части Тихого океана.

Дайвинг


Идеальные условия для дайвинга

Столица страны 

город Нумеа, острова Пен (Куние), Луайоте (Лоялти), Лифу, Маре, Увеа, Тига.

История страны


Остров открыт Джеймсом Куком в 1774, назван по древнему наименованию его родины Шотландии (Каледония).

Активное проникновение европейцев на Новую Каледонию началось в 1840-х годах — торговцы сандаловым деревом, а также английские и французские миссионеры.

Франция объявила острова Новой Каледонии своим владением в 1853, и с 1864 по 1896 французское правительство высылало в эту колонию осужденных преступников.

На острове французами были заведены плантации кофе и кокосовых пальм, затем (с конца 19-го века) начата добыча минеральных ресурсов — никеля, кобальта, хрома, железа, марганца, золота, свинца и др.

В 1946 Новая Каледония получила статус «заморской территории» Франции.

В 1980-х — начале 1990-х годов происходили беспорядки, организованные частью аборигенного населения (меланезийцами) под лозунгом предоставления острову независимости.

Как добраться


Прямого сообщения с Москвой нет

Климат


Климатические условия довольно благоприятны. Средняя годовая температура — 23-24,5°. Благоприятность климата способствовала превращению Новой Каледонии в европейскую переселенческую колонию.

Кредитные карты


Пластиковые карты принимаются во всех гостиницах, ресторанах и крупных магазинах столицы, однако за пределами города обналичить их проблематично.

Культура


В отличие от других стран Меланезии, в Новой Каледонии европейская культура полностью преобладает над культурой аборигенов.

Особенно сильно такое преобладание ощущается в столице Нумеа, представляющем собой типично европейский город. Деревушки, населённые аборигенами, сильно европеизированы, хотя и сохраняют в своём облике некоторые традиционные черты. Традиционное новокаледонское жилище — круглой или прямоугольной формы, крытое пальмовыми листьями — встречается сейчас лишь в небольших, наиболее удалённых от Нумеа деревнях. Кое-где круглые жилища местного типа с высокой конической крышей сооружают для себя традиционные вожди.

Почти ничего не сохранилось у аборигенов и от прежней утвари, одежды. Мелано-новокаледонцы теперь носят одежду европейского покроя. Несколько лучше сохраняют аборигены традиционные навыки приготовления пищи, однако и здесь всё более чувствуется европейское влияние.

Медикаменты


В аптеках есть все необходимые медпрепараты

Музеи

Территориальный Музей (посвящен археологии и этнологии Океании), Музей города Нумеа, Морской Исторический музей, Геологический музей, кафедральный собор Св. Джозефа.

Население


230 789 чел.

Области


Новая Каледония административно разделена на 3 провинции (Иль-Луайоте, Нор и Сюр).

Органы власти


Власть Франции на территории представлена верховным комиссаром, назначаемым президентом Франции.

Исполнительная власть осуществляется местным правительством в составе 11 членов, назначаемых из числа депутатов конгресса территории (местного парламента).

Конгресс состоит из 54 депутатов, избираемых раз в пять лет.

Пища и вода

Воду желательно употреблять бутилированную либо кипяченую. Мясо и морепродукты только горячими. Фрукты и овощи мытые.
Площадь


18 575 км²

Пляжи


Прекраснын песчаные пляжи

Правила поведения


Общепринятые

Праздники

1 января - Новый год

март-апрель - Пасха

1 мая - День Труда

8 мая - День Освобождения

май - Вознесение Христово, Троица и Духов день

14 июля - День взятия Бастилии

15 августа - Успение Богородицы

1 ноября - День Всех Святых

11 ноября - День Поминовения (День перемирия в Первой мировой войне)

25 декабря - Рождество

Природа и животные


Остров Новая Каледония окружен самой длинной рифовой грядой. Остров сложен в основном офиолитовыми комплексами.На острове много рек, преобладают плодородные красноземные почвы. Леса занимают около 15 % территории. Произрастает ряд ценных древесных пород, в том числе — хвойное дерево каури, новокаледонская сосна, дерево ниаули.

Животный мир Новой Каледонии беден.

Религия

Христианство

Риски для здоровья


Солнечная активность слишком высока

Санитарные нормы


Соблюдение элементарных санитарных норм

Связь


Сотовая связь развита достаточно хорошо и покрывает почти всю территорию страны.

Сельское хозяйство


В сельском хозяйстве выращиваются кофейное дерево, кокосовые пальмы, картофель, подсолнечник, пшеница, кукуруза, ямс, таро, батат, маниока. Разводится крупный рогатый скот, а также свиньи, козы, овцы и лошади.

Таможенные правила


Количество ввозимых и вывозимых платежных средств не ограничено. Сумма свыше 909 тыс. франков должна быть задекларирована.

Телефонный код

+8-10-687 (код города + тел.)

Транспорт

Преобладает автотранспорт. Между островами хорошо развито морское сообщение.

Туризм


Индустрия туризма отлично развита

Фестивали, Выставки


Самый большой праздник страны - фестиваль канаков Ям (`фестиваль батата`), проходит в середине марта. В конце августа или в начале сентября вся страна с большим размахом отмечает фестиваль Фуар-де-Бурай, объединяющий скачки, родео, выставки скота и конкурсы красоты.

Флаг


Государственным флагом Новой Каледонии, как заморской территории Франции, является французский триколор. Неофициальным флагом является флаг канакского социалистического национального фронта освобождения (КСНФО). Флаг КСНФО был принят в 1980 году.

Чаевые


Не принято оставлять чаевые

Часовой пояс

+11:00 GMT

Экономика


Экономика Новой Каледонии базируется на добыче никеля. Существенный доход приносит туризм, а также финансовые субсидии от Франции.

Язык

Французский

