ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА ПРИ ПОЕЗДКЕ В ОМАН

ПЕРЕД ОТЪЕЗДОМ В АЭРОПОРТ

Ваш Тур начинается в аэропорту за три часа до указанного в Вашем авиабилете времени вылета!!!Перед отъездом в аэропорт убедитесь, что взяли весь пакет документов:• Заграничные паспорта всех отправляющихся в поездку
• Авиабилеты
• Туристические путевки (ваучеры)
• Справки из банка на вывоз валюты (если вывозится свыше 10000$ на человека)
• Водительские права (если планируете брать авто на прокат)
• Доверенность от обоих родителей (для детей выезжающих без родителей)
Следует точно знать название города и отеля, в который Вы направляетесь (если тур не экскурсионный).

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Запрещен ввоз наркотиков, психотропных средств, оружия. Лицам, принимающим сильнодействующие лекарства, лучше иметь рецепт. Иностранцам (только прибывающим воздушным путем) разрешается иметь 1 литр алкогольных напитков и 300 сигарет для личного пользования. Печатные и видеоматериалы могут быть изъяты для проверки на предмет порнографии и «подрыва устоев общества». Продукты и растения могут быть изъяты для проверки. Животные обязаны пройти карантин. При покупке «древностей»сохраняйте чек для предъявления при возможных вопросах, при покупке национальных кинжалов при вывозе из страны не забудьте паковать их в багаж.

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Султанат Оман - чрезвычайно живописная страна на побережье Аравийского моря. История Омана насчитывает более 2 тысячелетий. Утверждают, что именно здесь находилась легендарная земля "Маган" - источник меди и вдохновения многих исследователей, включая Марко Поло. На юге Омана правила Царица Савская, из Омана отправлялся в плавание Синдбад.
От соседних стран Персидского Залива Оман отличается эффектным ландшафтом. Здесь можно увидеть горы и водопады, пустыню и оазисы. Каждый район Омана имеет свою отличительную особенность и привлекательность. Неповторимые засушливые массивы северного Джебеля, нагорные пастбища Дофар на юге, море песка Раб эль Хали, огромное соляное плато Умм эль-Самин, покрытая пылью и камнями местность Джиддат эль-Харарис. Равнина Батина считается образцом достижений в области агрокультуры. За ней простираются горные районы Хаджар и Джебель Ахдар. Здесь расположена древняя столица Низва и ее знаменитый "сук" (рынок) и форт. А прекрасные бело-песчаные пляжи протянулись вдоль 1700 км береговой линии.Столица – Маскат. Площадь - 312000 кв. км. Население: 2,1 мл. человек.

ТРАНСПОРТ

В Омане широко распространены такси. В отличие от Эмиратов, согласно оманскому законодательству, таксистами могут быть только оманцы. Иностранцам запрещено быть водителями такси. Такси окрашены в оранжево-белые цвета и легко заметны. Внимание пешеходов привлекают гудками. Счетчик не используется, оплата производится «по договоренности». В среднем за один километр просят от четверти до половины риала. Проезд от аэропорта до Маската стоит обычно около 7-8 риал. У входа в отель часто дежурят «уполномоченные» таксисты, если отель находится в городе.

ДЕНЬГИ

Местная денежная единица – Оманский риал (RO или OMR). В 1 риале содержится 1000 бейс. Средний курс оманского риала составляет примерно 2,65 дол США за 1 риал. В обращении находятся банкноты достоинством в 1, 5, 10, 20 и 50 риал, 100, 200, 250 и 500 бейс, а также монеты по 5, 10, 25 и 50 бейс. Оплата по стране производится в местной валюте. В крупных магазинах, гостиницах, международных ресторанах и некоторых лавках оплату можно производить по кредитным картам. Банкоматы находятся повсеместно по стране. В банках можно произвести обмен валюты в рабочие часы с 08:00 утра до 13:00 дня (суббота – выходной). 
Оплата товаров и услуг производится в местной валюте. В порядке исключения в частных лавках можно договориться об оплате в долларах, при этом цена будет округлена не в Вашу пользу. Доллары США, валюта ОАЭ, евро и английские фунты обмениваются повсеместно. Обмен денег в банке, в отличие от уличного пункта или ресепшен отеля, занимает довольно много времени.Важно! Возврат внесенного депозита в отеле в качестве гарантии расходов в отеле производится в МЕСТНОЙ ВАЛЮТЕ, даже если он был принят в долларах США или другой валюте.
Кредитные карты принимаются почти во всех отелях, в крупных магазинах и ресторанах.
Банкоматы распространены повсеместно, даже в удаленных городах, чаще возле офисов банков и в торговых центрах.

ВРЕМЯ

Среднеевропейское время (по Гринвичу) +4 часа.

КЛИМАТ

Самое лучшее время для отдыха в Омане – сезон с октября по апрель. Средняя дневная температура держится в пределах 26-35 Со. В январе ночи могут быть немного прохладными, месяца июнь-август самые жаркие и достаточно высокая влажность воздуха (но все здания и автомобили кондиционированы). В Маскате 320-350 солнечных дней в году.

ЯЗЫК

Арабский. Практически повсеместно распространен и широко употребляется английский.

РЕЛИГИЯ

Государственная религия – ислам. В стране также имеется немало последователей других религий, прежде всего – индуизма. Права религиозных меньшинство не ущемляются. В Маскате имеются католические и протестантские храмы, церковь евангелистов и индуистские храмы. 
Рамадан это месяц строгого поста. В светлое время суток мусульмане не должны есть, пить и курить. Не мусульманам рекомендуется в общественных местах также следовать этим ограничениям. В отелях в период Рамадана часть ресторанов работают, обслуживая иностранных туристов, алкоголь может подаваться только через заказ в номер.

ЧАЕВЫЕ

В ресторанах, как правило, стоимость обслуживания включена в счет. Тем не менее принято давать обслуживающему персоналу 5-10% от стоимости заказа. Услуги носильщиков в аэропорту оплачиваются в размере около 2-3 дол (или в зависимости от размера багажа).

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

220 Вольт, розетки могут быть трехштырьковыми, в магазинах можно купить переходник, или взять напрокат в отеле.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕБЫВАНИЯ В СТРАНЕ

АЛКОГОЛЬ.
Не мусульманам разрешается ввоз одного литра алкоголя при пересечении границы в аэропорту Сиб в столице Омана. Распивать и покупать спиртные напитки можно в специально отведенных для этого местах (в лицензированных отелях и ресторанах). Серьезному наказанию подвергаются водители в нетрезвом состоянии. Существуют ограничения в месяц поста Рамадан. Иностранцы, находящиеся в Омане по рабочей визе, могут воспользоваться специальным безналоговым магазином.
СТРАХОВАНИЕ, ПРИВИВКИ.
Для Омана прививки не обязательны, и никаких свидетельств о прививках не нужны. Страховой полис обязателен на весь срок пребывания в Омане. В случае заболевания обязательно следует связаться с Московским представительством страховой компании, (тел указан в страховом полисе) внятно сообщить фамилию, имя и номер полиса, также сообщить причину обращения. Связаться с гидом, который вызовет врача. Все чеки, квитанции об оплате лекарств, следует сохранить.
ФОТОГРАФИРОВАНИЕ.
В Омане Вы найдете множество возможностей для потрясающих снимков. Рекомендуем лишь соблюдать некоторые местные правила: спрашивайте разрешение у местных жителей, если хотите их сфотографировать, женщин не стоит фотографировать. Запрещено снимать военные и полицейские объекты, здания посольств. Обычно эти объекты имеют знак "No photography".
ВОДА.
Водопроводная вода, как правило, является артезианской или опресненной морской и совершенно безопасна. Тем не менее, для питья рекомендуется использовать воду, продающуюся повсеместно в бутылках (от 0,4 до 1,0 риала за 1,5 л, например Jebel Ahdar).
НОЧНАЯ ЖИЗНЬ.
Несколько ночных клубов и баров в Маскате, в основном при отелях. Проституция отсутствует.
ОДЕЖДА.
Одежда из хлобчатобумажной ткани наиболее комфортна для местного климата. В зимние месяцы для вечерних прогулок рекомендуются легкий полувер или ветровка. Удобная обувь наиболее подходит для поездок на экскурсии. Деловая одежда принята для официальных случаев. Пляжные и купальные костюмы рекомендованы только для закрытых пляжных клубов и пляжей отелей (загорать «топлесс» запрещено). Для женщин традиционно во всех мусульманских странах при выходе в город рекомендуется одевать одежду, закрывающую плечи и колени, не просвечивающуюся и не чересчур облегающую. При поездке в сельские районы рекомендуется более сдержанная одежда.

МАГАЗИНЫ

Выходные в Омане – четверг (после обеда) и пятница (целый день). Большинство магазинов открыто с 08:00 утра до 13:00 дня и с 16:00 вечера до 20:00 вечера. Многие супермаркеты открыты целый день без перерыва на обед.
ПОКУПКИ. В Маскате имеется широкая сеть различных магазинов и рынков. Модные бутики, сувенирные лавки, торговые центры, национальный рынок Матрах, «Золотой рынок», магазины национальных серебряных украшений, парфюмерные магазины и т.д. здесь каждый покупатель найдет то, что ему по душе. Не забывайте, что Вы на Востоке, и… торгуйтесь! На рынке все зависит от того, насколько Вы терпеливы и обаятельны.
Современные магазины расположены в основном в Курум и Руви. Два основных рынка находятся в Матрахе и Маскате. К традиционным ремеслам относятся изготовление ювелирных изделий из золота и серебра, оманских кинжалов (ханджаров), тканей ручной выделки и ковров. Из недорогих сувениров рекомендуем покупку молотого кофе с кардамоном (производство Оман) в вакуумной, баночной упаковке, а также благовоний, производством которых славился Оман с давних пор.

ТЕЛЕФОНЫ

Местная и международная связь возможна из любой точки страны, карточные телефоны-автоматы распространены повсеместно. Телефонные карты компании «Мультака» продаются в супермаркетах и небольших магазинах. Просим учесть, что стоимость телефонных звонков из номеров отеля может быть в 3-5 раз дороже «карточной» связи.
Дешевая связь: может быть осуществлена при помощи карт «Джабрин» с любого телефонного аппарата (аналог многочисленных карт дешевой связи, предлагаемых сейчас в России).
Сотовая связь: На 01.10.2006 роуминг был возможен с телефонами, обслуживаемыми компаниями «Би Лайн» «Мегафон» «MTS». Для устойчивой связи с местным мобильным номером рекомендуем покупку сим-карты местного оператора сотовой связи OMANTEL в офисе в аэропорту (в зале прилета, стоимость около 30 риал).
КАК ПОЗВОНИТЬ В ОМАН ИЗ-ЗА РУБЕЖА
Код Омана – 968 Код Маската – 24
+ 968 24 111 111 (код страны + код города + шестизначный городской номер абонента)
+ 968 9 111 11 11 (код страны + 9 + семизначный мобильный номер абонента)
Из России: 8-10-968 + требуемый номер.
КАК ПОЗВОНИТЬ В РОССИЮ ИЗ ОМАНА
007-код России
Из Омана: 007+код города в России + местный номер.

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПРОБЛЕМ

Посольство в Маскате: Mascat, Ruwi, P.O.Box 80, postalcode 112. Тел: (968) 24-60-28-94.
Консульский отдел: Тел: (968) 24-60-28-93

