Памятка туристу
Реюньон. Вулканический остров в группе Маскаренских островов в Индийском океане, примерно в 800 км к востоку от Мадагаскара и около 220 км к юго-западу от Маврикия. Рельеф острова достаточно гористый, состоит из трех огромных и роскошных горных амфитеатров: цирки Силао, Мафат и Салази. Эти разрушенные остатки древнего вулканического щита представляют собой длинные, широкие и глубокие долины, более всего похожие на окруженные высокими и замысловатыми пиками каньоны, которые окружают самый высокий пик острова - гору Питон-де Неж 3069 м. высотой. Действующий вулкан Фурнез (2631 м.) окружен фумарольными полями. Узкая прибрежная полоса заросла тропической растительностью.
 

Общая площадь острова: 2,51 тыс. кв. км.

 

Столица: Сен-Дени.

 

Время: С последнего воскресенья марта по последнее воскресенье сентября - совпадает с московским, в остальное время опережает на 1 час.

 

Климат: Тропический морской, достаточно жаркий, но легко переносимый благодаря обильной влаге, приносимой муссонами. Из-за высоких гор, климат острова более прохладный и сухой, чем на близлежащих островах. Лето, длящееся с ноября по апрель, жаркое и влажное - +25 С ночью, +30 С и выше днем, влажность до 80%. Зима, с мая по октябрь, менее теплая +17 С ночью, +23 С днем, и более сухая. Осадков выпадает от 1500 до 5000 мм в год. Восточный берег значительно более влажен, чем сухое, практически безжизненное западное побережье, но наиболее влажная область - горные высоты над северо-восточным берегом. Лучшее время для посещения Реюньона - с сентября по ноябрь и с апреля по июнь.

 

Политическое состояние: Заморский департамент Франции с 1946 г. и пользуется теми же правами, что и внутренние районы Франции. Правительство Франции представляет верховный комиссар. Исполнительная власть - префектура во главе с префектом.

 

Экономика: Основная сельскохозяйственная культура — сахарный тростник. Широко развит туризм.

 

Население: Около 780 тыс. чел. (начало 2006 г.), в основном - креолы, потомки первых переселенцев из Франции, рабов из Африки и с Мадагаскара и наемных рабочих из Индии. Также проживает большая община европейцев и выходцев с азиатского материка.

 

Язык: Французский - официальный, широко распространен креольский.

 

Религия: Римско-католическое христианство(94%), индуизм, ислам, буддизм

 

Развлечения: Если Вы любите проводить отпуск в Непале или Новой Зеландии, то этот остров, который подобно им имеет превосходные условия для высококачественного пешего туризма и треккинга (но в тропическом исполнении), доставит вам массу удовольствий. Вулканы и превосходный ландшафт также привели к взрыву интереса к горному велосипеду, одним из признанных центров которого и является Реюньон. Геологическая история острова и его захватывающие вулканические пейзажи сделали его любимым местом проведения съемок фантастических фильмов и рекламных плакатов, а богатый животный мир окружающих остров вод привлекает сюда многочисленные научные экспедиции и простых дайверов.

Районы погружений сконцентрированы вокруг Сен-Жиль-ле-Бань, также как и места сноркелинга, плавания и других водных видов спорта. Единственное место с хорошим прибоем также находится в этом районе. Для искателей подводных приключения есть многочисленные подводные каньоны, ущелья и утесы, а также подводные пещеры и отверстия в районе старого рифа и его лагуны. Что особенно привлекает сюда туристов, так это возможность жить на фоне впечатляющих природных памятников острова со всеми удобствами в истинно французском стиле и с максимальным количеством сервиса, поскольку на острове присутствует большинство привычек и традиций "столичной Франции". К сожалению, это означает, что и цены столь же высоки.

  

Денежная единица: Евро (EUR), равный 100 центам. В обращении находятся банкноты номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 евро, а также монеты номиналом в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 центов.

Интересный факт: будучи расположенным в более раннем часовом поясе, чем большинство стран, вошедших в зону Евро, Реюньон стал первым государством, на территории которого начали расплачиваться новой валютой - евро. А первым расплатился евро советник президента Поль Верже, в полдень посетивший рынок Сен-Дени.

 

Покупки: На острове Реюньон очень часто можно услышать фразу: "Я купил это у китайца". Дело в том, что именно китайцы прочно заняли практически все торговые ниши на острове. Поэтому слова "китаец" и "торговец" являются здесь синонимами. Магазины работают до 17.30-18.00, с 12 до 15 часов закрываются на сиесту.

 

Банки и обмен валюты: Все главные банки на острове являются филиалами французских Технически обмен основных валют не представляет никаких проблем, но низкие официальные обменные нормы и большая обменная пошлина на конвертацию иностранных туристических чеков делают эти операции очень невыгодными. Предпочтительнее иметь французские франки или, по крайней мере, французские туристические чеки во франках ещё при въезде на территорию острова. Кредитные карты широко приняты во всех сферах.

 

Въезд: Остров Реюньон относится к Заморским Владениям Франции. Для въезда гражданам России требуется виза, за которой необходимо обратиться в консульский отдел посольства Франции. Граждане США, Канады, Новой Зеландии, Европейского Союза могут въезжать на остров на срок до 3 месяцев без визы.

 

Таможня: Количество ввозимых и вывозимых платежных средств не ограничено. Наличные деньги и ценные бумаги на сумму 50 000 франков и выше подлежат декларированию. Иностранная валюта, переведенная во франки может быть повторно переведена в иностранную валюту только до эквивалента 5000 франков. Запрещен ввоз продуктов питания, наркотиков и некоторых медицинских препаратов, оружия и боеприпасов без соответствующего разрешения. Изделия из золота и драгоценных металлов обязательно декларируются. Фрукты, овощи, изделия из дерева, растения и семена подлежат досмотру. Запрещен вывоз образцов растений и животных, находящихся под охраной, а также изделий из кожи, кости, перьев птиц, раковин, кораллов и т.д, если законность их приобретения не подтверждена соответствующими документами.

Многие рестораны включают оплату услуг в цены и не поощряют дополнительных чаевых, но те, которые помечают в меню обслуживание как "service non compris", предусматривают чаевые в 5-10%. Таксисты также, кажется, не ожидают чаевых, но округление суммы в сторону большего считается чем-то само собой разумеющимся.

 

Транспорт: Самым популярным средством для перемещения по острову считается легковой автомобиль. Автодороги, протяженностью 2,7 тысяч километров, связывают все населенные пункты Реюньона. Очень часто дороги переходят в длинные мосты, перекинутые между горными вершинами. Переезд по ним оставит немало ярких, незабываемых впечатлений. Для того, чтобы взять машину напрокат, при себе необходимо иметь водительские права международного образца, кредитную карту, быть старше 21 года и иметь стаж вождения более 1 года.

По острову курсируют два вида автобусов - городские, которые ходят в окрестностях Сан-Дени и желтые маршрутные автобусы повышенной комфортности, которые связывают основные города.

 

Как добраться: До Реюньона лучше всего добираться на самолёте. Регулярные рейсы до острова из Европы выполняют Эйр Франс. На Реюньоне есть два международных аэропорта, которые расположены в Сан-Дени (Роллан Гаррос) и Сан-Пьер (De Pierrefonds). Из Реюньона также летают самолёты до Маврикия. Из местного порта Поинт-де-Галетс ходят паромы до острова Маврикий.

 

Связь: Для того чтобы позвонить из России на Реюньон, необходимо набрать 8-10-262-номер абонента;
Для того, чтобы позвонить из Реюньона в Россию, необходимо набрать 00-7-код города-номер абонента.

 

Здоровье: Остров Реюньон является одним из немногих островов, на которых нет тропических болезней.

 

Экстренные телефоны: Экстренная помощь - 112
Пожарная служба -18
Полиция - 17
Скорая медицинская помощь - 15

Экскурсии.

Достопримечательности: Сен-Дени - привлекательная, живая и дорогая столица острова, расположен у подножия 800-метровой базальтовой скалы. В городе есть ботанический сад, благоустроенные отели, величественный дворец префектуры. Самая шикарная область города - Барачо, место встреч и прогулок, которое находится в восточном конце береговой линии города. Этот район буквально насыщен уличными рынками, барами и типично парижскими кафе на тротуарах. Также крайне привлекательны разнообразные и внушительные креольские особняки, Монумент-ау-Мортс - высокий памятник победы, Отель Вилль (ратуша), рассматриваемая многими как наиболее красивое здание города, Собор Сен-Дени и Префектура, строительство которой было начато в 1735 г. и которая использовалась как штаб-квартира Индийской Компании. Гран-Марше - главный рынок столицы, центр торговли изделиями кустарного промысла типа малагасийских деревянных статуэток, плетеных корзин и "тропической" мебели. Районы холмов позади Сен-Дени предлагают прекрасные виды на город и служат отправной точкой для походов к Ла-Роше Экрит, высокому пику, часто закрытому облаками. Хотя он и не входит в состав цирка Мафате, но предлагает захватывающие панорамы череды более низких цирков вокруг столицы. Рассвет - лучшее время, чтобы посетить эту своеобразную природную обзорную площадку.
Сен-Жиль-ле-Бань - один из немногих пляжных районов острова. По выходным и в течение периода отпусков этот район превращается в переполненный туристами местный вариант Санта-Моники со множеством ресторанов, забитыми пляжами и постоянно перемещающимися толпами туристов. Все внимание приковано здесь к 20-километровой лагуне и белому пляжу из кораллового песка, протянувшемуся от Букан-Кано к Ла-Сури Шаде. С обеих сторон этой области, пляжи, как будто по специальному заказу дизайнера, состоят из черного вулканического песка, что особенно эффектно выглядит с окружающих гор или с самолета. Mузей де Вильель ранее был домом богатой и очень влиятельной мадам Пано-Дебассин и сегодня предлагает гостям ознакомительные экскурсии по поместью и округе. Состояние мадам было получено на поставках кофе и сахара, и легенда гласит, что она была очень жестокой хозяйкой и что крики замученных ею рабов все еще можно слышать всякий раз, когда прорывается близлежащий вулкан. Между Сен-Жиль-ле-Бань и горными склонами лежит область ошеломляюще красивых водопадов и водоемов. Озерная система Бассин дю Корморан наиболее доступна и превосходна для плавания и в жаркие дни обеспечивает прекрасную альтернативу переполенному пляжу.
Сен-Поль - привлекательный и определенно заслуживающий нескольких часов исследования городок. Как первая столица Реюньона, он "переносит" туриста в атмосферу старого тропического колониального города, с многочисленными историческими зданиями вдоль приморского бульвара, обставленного старыми пушками и затененного беспорядочно торчащими тут и там кокосовыми деревьями. Единственная реальная достопримечательность города - яркий и ухоженный район 
Симетьер-Марти в южном конце города, большое и хорошее место, чтобы побродить и представить себе шумное, коварное и буквально помешанное на коммерции и морских путешествиях прошлое острова. Этот район застроен старыми зданиями, принадлежавшими купцам, авантюристам и представителям сословного дворянства. Поблизости лежит и самое большое кладбище острова, место погребения знаменитого пирата Оливье "Ла-Бьюз" Левассера, могила которого отмечена черепом и скрещенными костями - "торговой маркой" пиратов. Он считался последним пиратом Индийского океана, был захвачен в Сен-Поле и повешен в 1730 г. Все еще есть люди, которые ищут его "несметные сокровища" на Маврикие, Сейшельских островах и Реюньоне.

Этан-Сель-ле-Бань лежит в самом начале побережья, пригодного для купания, на юго-западе острова, хотя сами окрестности города всё еще остаются, в основном, сельскохозяйственным районом. По уикэндам местный пляж из черного песка лишь ненамного более тих, чем побережье в районе вокруг Сен-Жиль-ле-Бань. Сам город защищен от океана прекрасным коралловым рифом, который доступен при отливе даже пешком. Около города - живописный Природный Парк Птиц, являющийся одновременно и Национальным Офисом Дикой природы.

Город Силао развивался как курорт с конца XIX-го столетия, когда здесь были построены бассейны и ванны на месте термальных источников. Название этого места получено от малагасийского "тсай лаосана", что переводится как "место, из которого никогда не возвращаются". За прошедшие годы, бассейны и стены сооружений обветшали, и курорт был закрыт в середине 1987 г. и превращен в музей. Новый комплекс, Этаблесси Термаль Иррени Аккот, который использует те-же самые источники, был открыт совсем недавно. Это прекрасное место для расслабления после длинной экскурсии по окрестным горам. Большинство жителей Силао ведут свое происхождение от переселенцев из Бретани и Нормандии, которые появились здесь в XVIII в. Область стала известна как производитель основной массы продуктов питания, прекрасной местной вышивки и высококачественных сладких красных и белых вин.

Цирк Силао, один из трех на острове, напоминает обычный вулканический кратер, но фактически это результат действия тектонических сил Земли, тех же самых, которые создали знаменитый пик Маттерхорн в Швейцарии. Каскад де Брас Руж - замечательное место для однодневной прогулки, которая начинается от города и спускается к старым термальным бассейнам, а затем пересекает склоны выше Брас де Этан. После пары часов похода по живописнейшим местам Вы достигнете водопада Каскад де Брас Руж, расположенного в очень красивом месте меж горных скальных высупов и зарослей буйной растительности.
Цирк де Мафат, окруженный валами древних лавовых потоков, рассеченный многочисленными оврагами и узкими горными хребтами, Мафат самый дикий и наиболее отдаленый из реюньонских цирков. Несмотря на это, Мафат населен, здесь даже есть несколько довольно крупных деревень. Их немного и они оставляют впечатление достаточно сонных и унылых мест, но они обеспечивают достаточно цивилизованные и очень приемлемые условия для проживания туристов, которых с каждым годом прибывает сюда все больше и больше, привлеченных красотами местного пейзажа. 
К восхищению некоторых и к разочарованию других, этот район не имеет никаких дорог, поэтому большинство достопримечательностей области доступно только пешком. Это отличный треккинговый район - горные цепи невысоки и имеют достаточно пологие склоны, а погодные условия достаточно хорошие для достаточно жаркой тропической зоны.

