Памятка туристу

Французская Полинезия - это направление предлагающее оригинальную полинезийскую культуру, богатую гостиничную инфраструктуру, разнообразие пейзажей, экскурсий, водных и наземных видов спорта, шоппинг. Этот уникальный район Океании является поистине самым прекрасным уголком на земном шаре. Кроме всего прочего это единственный район в мире, где выращивается черный жемчуг. Французская Полинезия представляет собой огромную акваторию, включающую тысячи островов, среди которых острова Общества, Маркизские острова, Туамоту, остров Тубуаи и Гамбьер. Вулканическое происхождение островов объясняет разнообразие ландшафтов. Прекрасные песчаные пляжи контрастируют с покрытыми густыми тропическими лесами склонами, а в изумрудных лагунах отражается высокое небо Океании. Каждый из 115 островов Французской Полинезии живописен и интересен по-своему – это и ожерелье коралловых островов Манихи, и окаймленный изумительными бирюзовыми лагунами Бора-Бора, и полный легенд и загадок Хуахине, и всем известный по полотнам Гогена Таити. На островах солнечного света, чистого воздуха и прекрасных плодов в цветущих садах живут счастливые и дружелюбные люди. Музыка, цветы, танцы и песни - это их жизнь: и молодых, и старых. Поэтому они смеются. Благодаря их природной грации, врожденной гордости, мягкой красоте и теплому гостеприимству они в совершенстве освоили искусство жить. Хихикающие дети с теплотой и милым жеманством легко принимают угощения. Девушки и молодые женщины, красивые и застенчивые, столь чувственны и так прекрасны в танце. Молодые мужчины - настоящие спортсмены; в них столько жизнерадостности, грации и какой-то своеобразной томности, так противоречащей их силе. У старых людей веселые сердца, легкие души и улыбающиеся глаза; они мудры, полны достоинства и обладают острым чувством юмора. И им ничуть не жаль поделиться всем этим с другими. Сюда стремятся влюбленные, молодожены и счастливые супруги - совершить таинство свадебной церемонии по полинезийскому обряду; здесь Вы можете почувствовать себя Робинзоном Крузо (отдельная экскурсии), совершить подводную прогулку по садам разноцветных кораллов и просто отдохнуть: лучшее средство для снятия стресса и усталости - уникальная цветочная терапия по старинным полинезийским рецептам. Кажется, что сюда доходит дыхание океана - ветер приятно освежает и успокаивает.

Валюта


Французский тихоокеанский Франк 

Французский тихоокеанский Франк (фр. CFP franc) (в обиходе — франк) денежная единица, использующаяся в следующих Заморских владениях Франции: Французская Полинезия, Новая Каледония, Уоллис и Футуна.

При его введении в декабре 1945года (тогда же был введён Франк КФА) аббревиатура CPF складывалась из начальных букв французских слов Colonies françaises du Pacifique (Тихоокеанские французские колонии), но сейчас официально расшифровывается как Change Franc Pacifique (Тихоокеанский обменный франк). По ISO 4217 имеет код XPF (953).

В обращении находятся монеты достоинством:

1 франк, 2 франка, 5 франков, 10 франков, 20 франков, 50 франков,100 франков 

банкноты достоинством:

500 франков, 1000 франков, 5000 франков, 10000 франков.

Банки работают с понедельника по пятницу с 07.45-08.00 до 15.30. Некоторые крупные банки (например Banque de Tahiti) работают по субботам с 7.45 до 11.30. 

Виза


Виза во Французскую Полинезию

Время


С учетом многочисленных поправок, время на Маркизских островах и Гамбье опережает московское на 11,5 часов зимой и 10,5 летом, а на архипелаге Общества, Тубуаи, Туамоту (кроме островов Гамбье) и Таити - на 11 часов зимой и 10 летом.

География


Французская Полинезия — заморское сообщество Франции, расположенное в южной части Тихого океана.

Включает архипелаги: о-ва Общества, о-ва Туамоту, Маркизские о-ва, о-ва Тубуаи. 

Острова Французской Полинезии имеют либо вулканическое, либо коралловое происхождение. Вулканическими являются большинство островов Общества и Тубуаи, острова Гамбье и Маркизские; коралловые атоллы образуют архипелаг Туамоту и входят в состав некоторых других островных групп.

Вулканические острова гористы. Высшая точка Таити (и всей Французской Полинезии) — гора Орохена — поднимается на 2241 м над уровнем моря. Коралловые острова обычно возвышаются над уровнем океана всего на несколько метров.

Речная сеть развита только на островах вулканического происхождения. Реки там текут в узких и глубоких долинах, изобилуют водопадами. На островах Таити и Хуахине имеются небольшие озёра. На коралловых островах рек нет.

Дайвинг


Полинезийские воды известны разнообразием подводного мира. Здесь можно встретить самых разнообразных рыб – от маленьких батерфляев до таких крупных рыб как наполеон, скат, рифовая акула, тунец, барракуда и щука. Французская Полинезия одно из редких мест, где можно увидеть всю эту красоту вблизи. Не забудьте взять с собой подводную камеру. 

Полинезийские акулы не так агрессивны, как в других частях света. К ним можно приближаться на небольшое расстояние. Тем не менее нельзя охотиться на рыб, рядом с которыми плавает акула. 

Самыми лучшими островами для подводного плавания считаются атоллы архипелага Туамоту: Рангироа и Манихи. Но дайвингом также можно заниматься на Бора Бора, Мурее и Таити. 

Видимость достигает 130 футов. Средняя температура в океане 26°-29°. Коллебания температур от поверхности до 166 футов (50м) глубины не существенно. Трехмиллиметровый подводный костюм, или даже костюм из лайкры будет вполне достаточен, чтобы чувствовать себя комфортно. 

В каких местах можно заниматься подводным плаванием? 

Существуют три возможности: 

– Вы можете плавать в лагуне – это настоящий природный бассейн местами с отмелями, прекрасное место, для начинающих или для тех, кто хочет `отточить` технику плавания. 

– Погружение в океане, где можно встретить все разновидности разноцветных кораллов и рыб, включая хищных. 

– Погружение в проливах, соединяющих лагуну и океан, известных концетрацией всевозможных рыб, огромных скатов и акул .

Как глубоко можно погружаться? 

В большинстве случаев дайвингом занимаются на глубине от 18 до 24 метров. Но профессионалы могут опускаться и на глубину от 30 до 42 метров. Некоторые центры подводного плавания организуют такие погружения, но они, конечно, подходят только для очень опытных подводников. 

Полинезия – это идеальное место для подводного плавания, как для профессионалов, так и для начинающих. 

Если Вы новичок, то заботливые инструкторы подробно расскажут Вам о погружении и технике плавания и будут держать Вас за руку в воде до тех пор, пока Вы не почувствуете себя так комфортно, что Ваше внимание будет полностью занято только танцем разноцветных рыб, кораллами и собственным прекрасным настроением. 

Ну а те, кто уже давно занимается дайвингом, не забудьте взять все свои сертификаты. Таитяне строго соблюдают правила безопасности и законодательство определяет допустимую глубину погружения в зависимости от наличия той или иной степени. Если Вы забудете взять соответствующие сертификаты, то Вам в буквальном смысле слова придется пройти все сначала, даже, если Вы профессионал. Кроме сертификата Вам необходимо будет предоставить дневник, в котором записаны Ваши последние погружения. 

Вы можете привезти с собой экипировку, однако это вовсе необязательно, потому что в центрах подводного плавания очень надежное оборудование, которое периодически проходит проверку.

Достопримечательности


Главная достопримечательность Французской Полинезии, влекущая сюда десятки тысяч туристов из самых богатых стран мира, – это необыкновенная красота ее природы и уникальная самобытность населяющих их жителей. Тысячи живописных атоллов и сотни островов вулканического происхождения, каждый из которых не похож другой, славятся богатством своей флоры и фауны. Почти каждый остров Французской Полинезии имеет идеальные с точки зрения отдыха, купания и занятия водными видами спорта многокилометровые пляжи, сложенные из чистейшего песка, кораллового или вулканического происхождения. 

Из группы Наветренных островов внимание привлекают: 

- самый большой остров Французской Полинезии – пышный, высокогорный, богатый историческими реликвиями Таити, который еще называют `островом любви` и расположенная на его северо-западном побережье столица - город Папеэтэ, с его европейским лоском, с его магазинами, ресторанами, парками, площадями, правительственными зданиями, соборами, типа Нотр-Дам-Папеэте, построенного еще в 1875 году, пляжами, центрами водных видов спорта, музеями, среди которых, безусловно, выделяется музей Гогена, представляющий собой лишь небольшую хижину с картинами художника; 

- остров вулканического происхождения Муреа, с его уникальными двумя крупными заливами Опуноху и Кука, красивыми пляжами, изумрудными лагунами и горами, а также интереснейшей фольклорной деревушкой Тики, где регулярно проводятся этнографические представления; 

- остров Тетиароа, находящийся в 40 к к северу от Таити, известный тем, что когда-то он принадлежал замечательному французскому артисту Марлону Брандо; 

Из группы Подветренных островов, расположенных к северо-западу от Таити наибольшей популярностью у приезжающих сюда туристов пользуются острова Бора-Бора, Раиатеа, Тахаа (или Таа), Хуахин, а также Маупити. Непосредственный интерес и восхищение вызывают и ряд необитаемых атоллов, особенно таких как Тупаи, Беллинсгаузена, Мопелиа и Силли. 

Самым популярным и фешенебельным островом из группы Подветренных островов является остров Бора-Бора. Главной его природной достопримечательностью является лагуна, занимающая площадь в три раза больше, чем остров, в свою очередь, сама состоящая из маленьких островов – `моту`, на которых нередко располагаются мини-отели, представляющие собой типично полинезийские здания, стоящие на деревянных сваях. На самом острове находится больше первоклассных отелей, чем на всех островах Французской Полинезии вместе взятых. 

Маркизские острова, или `земля мужчин`, располагаются примерно в 1,5 тысячи километров на северо-восток от острова Таити. Архипелаг включает в себя 12 островов, главной особенностью которых является близость к экватору и очень сухой климат. Интерес для путешественников здесь представляет остров Нуку-Хива, основу которого составляют два древних вулкана. Заливы Хатихеу, Хаатуатуа и другие, образованные горными хребтами, исключительно красивы и в силу своей защищенности горами отлично подходят для скроллинга. 

Однако не только красотой природы могут гордиться Маркизские острова. Так, на острове Хива-Оа в свое время работали известные художники Поль Гоген и Жак Брэль. Их могилы, находящиеся на кладбище столицы острова – города Аутон, до сих пор привлекают сюда поклонников этих художников со всего мира. 

Самым обширным из всех архипелагов Французской Полинезии является архипелаг Туамоту. Достаточно сказать, что 78 островов, входящих в него, разбросаны на расстояние в 2000 километров. Интересно, что острова этого архипелага представляют собой лишь коралловые атоллы. Эти острова интересны, прежде всего, тем, что именно здесь добывается почти весь черный жемчуг, на котором основывается экономика Французской Полинезии. Работу ферм по выращиванию черного жемчуга особенно подробно можно увидеть на острове Тикехау, а первая во Французской Полинезии плантация по искусственному разведению черного жемчуга была построена в 60-х годах на острове Манихи. 

Самой удаленной группой островов во Французской Полинезии является архипелаг Гамбье. Подавляющее число островов этого архипелага – небольшие и даже крошечные островки, интересные только дайверам и яхтсменам, которые и являются главными завсегдатаями этих мест. Еще одну длинную цепь островов образуют острова Тубуаи, или Южные острова. Среди всех островов этого архипелага выделяется остров Руруту, где местное население бережно сохраняет традиции кустарного промысла.

История страны

Общая история островов Французской Полинезии началась только тогда, когда они были объединены под французским протекторатом. До этого в течение веков, начиная примерно с 1 века н.э., острова постепенно заселялись, причем, как считается, миграция населения шла с островов Самоа. Первыми были заселены острова Общества и Маркизские острова. Значительно позже были заселены и острова Туамоту и Гамбье. 

Европейцы начали появляться на островах, начиная с XVI века. К этому времени наиболее развитым в социально-экономическом отношении было население острова Таити, на котором к этому времени уже сформировалось ранее классовое общество. Известно, что первым европейцами, благодаря экспедиции Магеллана 1521 года, был открыт остров Пука-Пука, располагающийся в архипелаге Туамоту. Затем, в 1595 году, экспедицией Менданьи были открыты Маркизские острова, а в 1606 году экспедицией Уоллиса - остров Таити. В конце XVIII века экспедиции Кука и Гамбье открыли острова Тубуаи и Гамбье. 

Конец XVIII – начало XIX века - период, когда острова стали активно посещать христианские миссии: испанские, британские и французские. Конкуренция между ними закончилась тем, что Франция выслала на острова военную миссию, в результате чего в 1842 году острова Таити и Тахуата были объявлены французским протекторатом. В 1843 году на острове Таити бы основан город Папеэтэ, ставший его административным центром. В 1880 году статус протектората бы упразднен, и Франция объявила Таити своей колонией. Постепенно французы подчинили себе еще ряд находившихся в этом регионе островов, утвердив на островах, для лучшего управления, в 1885 году институт губернаторства и Генеральный совет, впоследствии преобразованный в Консультативный совет. 

Во время Второй мировой войны многие полинезийцы служили во французской армии и даже участвовали в боевых действиях. Сами острова так и не стали ареной боевых действий, хотя известно, что императорская Япония хотела в ходе военных действий включить их в свой состав. Сразу после окончания войны острова получили статус заморской территории Франции, а все уроженцы Французской Полинезии (так они стали называться с 1957 года) стаи полноправными гражданами Франции. 

В 60-е годы Франция, после того как был закрыт ее ядерный полигон в Алжире, начала проводить испытания ядерного оружия на атолле Муруроа, входящем в состав архипелага Туамоту. Последнее испытание ядерного оружия состоялось здесь в 1997 году, после чего Франция заявила о своем намерении присоединиться к Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. 

Сегодня основной отраслью экономики островов является туризм.

Как добраться


Из России до островов Французской Полинезии можно добраться следующим образом: 

- Авиакомпании Air France и Air Tahiti Nui осуществляют рейсы из Москвы через Париж и Лос-Анжелес или Нью-Йорк. 

- Авиакомпании Аэрофлот и Air Tahiti Nui осуществляют рейсы из Москвы через Токио. 

- Авиакомпании Japan Airlines и Air Tahiti Nui осуществляют рейсы из Москвы через Токио или Осаку.

Еще один способ добраться до островов Французской Полинезии – морское путешествие. Однако подобные рейсы осуществляются либо из Генуи (Италия), либо из Сантьяго (Чили), куда предварительно надо предварительно добраться.

Климат


Климат на большей части Французской Полинезии тропический, пассатный. В южной части наблюдаются заметные различия между тёплой зимой и жарким летом. Наиболее жаркий и влажный сезон — с ноября по май, когда часто дуют северо-западные ветры. В самые жаркие месяцы температура обычно достигает 32°. В сухой сезон (с июня по октябрь) преобладают юго-восточные пассаты. Ниже всего температуры опускаются в июле-августе (на юге — до 18-21°).

Кредитные карты


Кредитные карты American Express, Diners Club, MasterCard и Visa принимаются к оплате в отелях, ресторанах, магазинах и других туристических заведениях. American Express и Diners Club имеют несколько меньшее распространение, чем остальные платежные системы, использовать их можно, преимущественно, в крупных отелях, фирмах по прокату автомобилей и в некоторых ресторанах. 

Культура


Культура Французской Полинезии в значительной степени потеряла свою самобытность. Более всего европеизирован остров Таити, особенно столица Папеэте. Дома в этом городе преимущественно европейского стиля, одежда горожан также европейского типа.

Больше сохранилась традиция в постройке жилищ на архипелаге Туамоту и других островах на периферии Французской Полинезии — там ещё можно встретить хижины, стены и крыши которых сделаны из пальмовых листьев. Однако традиционную одежду и там уже не носят.

Прочнее держатся традиции в способах приготовления пищи. В частности, аборигены до сих пор употребляют в сыром виде рыбу и креветки (правда, их предварительно вымачивают в лимонном соке). Жаркое из мяса многие островитяне по-прежнему тушат в земляных печах, где высокую температуру создают раскалённые камни.

Сохранились во Французской Полинезии и аборигенные музыка и танцы. Инструменты в основном духовые и ударные. Однако и в этой сфере все заметнее влияние европейско-американской культуры.

Обряды во Французской Полинезии необыкновенно красивы.

Один из самых красивых обрядов, это свадебная церемония.

Жених приплывает на каноэ, а невеста встречает его на берегу. Играют музыкальные инструменты, берег украшен цветами. Потом жениха и невесту оборачивают в свадебное полотенце, и в качестве свидетельства о браке выдают пальмовые листья. После праздника в честь молодоженов, они садятся в каноэ и уплывают на соседний остров.

В Полинезии есть обряды хождения по углям, жертвоприношения и очень красивые обычаи, такие как встреча восходящего солнца. У них есть праздник цветка тиаре, который является символом Французской Полинезии. Благодаря тому, что Полинезия долгое время было отделена от всего остального мира, она сохранила в себе многие древние обычаи и прекрасные легенды. Звучание таитянского языка похоже на песню, а люди приветливы и улыбчивы. В Полинезии принято носить яркую одежду и украшать себя цветами, жизнь там спокойная и радостная, а пейзажи Французской Полинезии чем-то напоминают Эдем.

Население


Численность населения — 283 тыс. (оценка на июль 2008).

Этнический состав: полинезийцы 78 %, китайцы 12 %, местные французы (в основном франко-полинезийские метисы — Demis) 6 %, французы (из метрополии) 4 %.

Области


Административно страна разделена на 5 архипелагов - Маркизские острова, Туамоту, Тубуаи, Иль-дю-Вен и Иль-Сус-ле-Вен.

Одежда


В Полинезии и местные жители, и туристы одеваются просто. Возьмите с собой пляжную и летнюю одежду предпочтительно из хлопка. Для путешествия на корабле захватите одежду изо льна и шерсти, так как вечером может быть прохладно. Обувь: сандалии, кроссовки для экскурсий по горам, пластиковые сандалии, чтобы ходить по кораллам (их можно найти в любом магазине или отеле на месте). Обязательно возьмите с собой крем от солнца, темные очки, панаму, купальник. 

Органы власти


Французская Полинезия (Pays d'outre-mer de la Polynesie Francaise) с июля 1977 г имеет статус автономной территории в составе Французской республики. Глава государства - президент Франции, представленный на островах Верховным комиссаром Республики. Глава правительства - Президент Территориального правительства. Члены Совета Министров назначаются президентом с одобрения Территориального Собрания. 

Законодательный орган - однопалатное Территориальное Собрание (Assemblee Territoriale, 57 депутатов избираются на пятилетний срок в округах). Жители Французской Полинезии также участвуют в выборах в метрополии и посылают 1 представителя в Сенат и 2 - в Национальное собрание Франции. 

Пища и вода


Оригинальная кухня островов Французской Полинезии объединяет в себе как кулинарные традиции и рецептуры, свойственные морским племенам, проживавшим в южной части Тихого океана, так и традиции приготовления пищи, свойственные европейским, прежде всего французам и итальянцам, и восточным, прежде всего китайцам, народам. 

Особенность всех национальных полинезийских блюд заключается в том, что, как и тысячи лет назад, они готовятся в земляных печах, которые представляют собой обожженную камнями печку. Прежде чем положить туда на раскаленные камни продукты, их заворачивают в банановые листья, а затем некоторое время пекут.

Среди самых популярных блюд полинезийцев – бананы, молодой поросенок со шпинатом , копченые плоды произрастающего здесь хлебного дерева, свинина, приготовленная по-таитянски, маленькие шашлыки – шиш, которые могут быть приготовлены как из мяса, так и из рыбы и морепродуктов, рыба, печеная на углях, салаты из папайи и т.п. Спиртные напитки в страну завозятся из-за рубежа.

Площадь


Занимает территорию 4,167 км²

Покупки


Магазины работают с 8.00 до 12.00 и с 13.30 до 17.00-17.30. Частные магазинчики и лавки в предместьях обычно открыты до 22.00. По субботам крупные магазины закрываются в 11.00

Праздники


1 января - Новый год

5 марта - День миссионера

март-апрель - Пасха и пасхальные праздники

1 мая - День труда

5 мая - Вознесение Господне

8 мая - День Победы

16 мая - Духов день

29 июня - Годовщина внутренней автономии Хива-Вавау

14 июля - День взятия Бастилии (продолжается до 10 дней)

15 августа - Успение Пресвятой Богородицы

8 сентября - День внутренней автономии

1 ноября - День всех святых

11 ноября - День перемирия

25 декабря – Рождество

Природа и животные


Острова вулканического происхождения резко отличаются от коралловых атоллов по своей растительности. На наветренных склонах вулканических островов от берегов до вершин гор поднимаются густые леса, состоящие из вечнозелёных пород деревьев, которые перемежаются с плантациями кокосовых пальм, бананов и других культур. На подветренных склонах господствует травянистая растительность. Коралловые острова покрыты зарослями кокосовых пальм.

Животный мир Французской Полинезии беден.

Религия


Протестанты 54 %, католики 30 %, другие 10 %, атеисты 6 %.

Риски для здоровья


Рекомендуется профилактика против тифа, гепатита В и тропической лихорадки. 

Санитарные нормы


Несмотря на то, что водопроводная вода хлорируется, вся вода должна расцениваться как потенциально непригодная для употребления, особенно в первые дни пребывания на островах. Вся вода, используемая для питья, чистки зубов или создания льда, должна подвергаться предварительному кипячению. Молоко и молочные продукты обычно пастеризуются и безопасны для употребления. Мясо, дары моря и рыбу считают безопасными, но все-таки рекомендуется их потреблять только после предварительной тепловой обработки, предпочтительно горячими. Овощи должны быть тщательно вымыты и предварительно обработаны, а фрукты очищены от кожуры. 

Связь
Интернет

Сетевые технологии и средства их обслуживания развиваются во Французской Полинезии достаточно интенсивно. В Папеэте и главных городах островов расположено большое количество интернет-кафе. Однако связь достаточно медленная и дорогая (около 33CFP за минуту).

Сотовая связь

Сотовая связь стандарта GSM 900 на развита островах превосходно. Главные острова (Tаити, Муреа, Бора-Бора, Тахаа, Раиатеа, Хуахин и Рангироа) охвачены полностью, мелкие островки часто находятся вне зоны охвата, но даже там связь относительно устойчивая благодаря мощным центральным ретрансляторам. Роуминг с местной сетью Tikiphone SA (VINI - www.vini.pf) доступен абонентам крупнейших российских операторов. Местные СИМ-карты можно приобрести в офисах Tikiphone SA, но рекомендуется проверять карту непосредственно в своем телефоне до покупки, так как некоторые телефоны стандарта GSM не поддерживаются местными операторами.

Телефонная связь

Французская Полинезия имеет мощную и современную систему телекоммуникаций. Прямой звонок в любую страну мира возможен практически отовсюду, начиная с номера местных отелей, и заканчивая уличными телефонами-автоматами. Телефонные будки расположены повсеместно у общественных заведений, магазинов и банков, телефоны-автоматы работают по картам (`telecarte`), которые можно приобрести на почте, в отелях и в магазинах. Карты имеют номинал в CFP1000, CFP2000 и CFP5000 (около $10, $20 и $50). Местные звонки стоят около CFP50 за первые 5 минут разговора (на Муреа - CFP30). Международные и межостровные звонки оцениваются приблизительно в $1 за минуту. Помощь оператора (код вызова - 19) может требоваться для международных звонков в некоторый страны. 

Международный код страны - 689. Исходящий международный код - 00. Связь между местными населенными пунктами осуществляется напрямую, без использования кодов, по единым шести- или восьмизначным номерам.

Сельское хозяйство


В сельском хозяйстве культивируются кокосы, ваниль, овощи, фрукты, кофе. Разводятся куры, развито животноводство (на островах Туамоту также традиционно разводят собак на мясо).

Столица


Папеэте

Таможенные правила


Импорт и экспорт местной и иностранной валюты не ограничен, сумма свыше 7622 $ должна быть объявлена в декларации. 

Лицам в возрасте старше 17 лет разрешен беспошлинный ввоз на территорию страны до 200 сигарет или 50 сигар, или 200 гр табака; до 2 литров вина и до 1 литра алкогольной продукции крепостью более чем 22 гр; до 500 гр кофе, до 100 гр чая, до 50 гр духов и 250 мл туалетной воды, а также других товаров суммой до CFP5000 (CFP2500 для лиц в возрасте до 15 лет). 

Запрещены к ввозу все продукты питания животного происхождения, растения, плоды, оружие, боеприпасы и наркотики, а также контрафактная продукция и искусственный жемчуг. Весь багаж, прибывающий с территории Фиджи и Самоа, в обязательном порядке подвергается обязательной дезинфекции (окуривания) Фитосанитарной Полицией (обычно эта процедура занимает два часа). 

Телефонный код


+8-10-689 (код города + тел.)

Транспорт


Транспортная сеть Французской Полинезии представлена 54 взлетно-посадочными полосами, 39 из которых имеют твердое асфальтовое покрытие. Отдельные острова страны связывают между собой небольшие моторные суда, гидропланы и небольшие самолеты. 

На Таити и на других крупных островах имеются асфальтированные автомобильные дороги. 

Крупнейший Международный аэропорт Французской Полинезии – Tahiti Faa'a International Airport www.papeete.com/airport.html - находится на острове Таити, рядом со столицей Папеэтэ. 

Туризм


Французская Полинезия притягивает туристов красотой своей природы - живописные атоллы и не менее колоритные вулканические острова, море зелени, богатейший подводный мир с огромным разнообразием обитателей, а также многокилометровые пляжи из чистейшего кораллового и вулканического песка. Каждый остров - это свой внешний облик, свои флора и фауна, и даже свои обычаи. Самобытное местное население, являющееся потомками знаменитых `народов моря`, совершавших на своих утлых каноэ броски через весь Тихий океан, до сих пор бережно сохраняет свои традиции и свой особый способ взаимоотношения с окружающим миром. 

Флаг


Флаг Французской Полинезии представляет собой прямоугольное полотнище с тремя горизонтальными полосами красного, белого и красного цветов. Ширина центральной белой полосы в два раза больше ширины красных полос. В центре белой полосы расположено изображение символа Французской Полинезии: полинезийское каноэ с красными парусами на фоне 10 солнечных лучей и 5 рядов морских волн синего и белого цветов.

На каноэ находятся стилизованные изображения пяти человечков коричневого цвета, которые символизируют пять архипелагов Французской Полинезии. Солнечные лучи символизируют жизнь. Океан символизирует богатство.

Современный флаг был принят 20 ноября 1984 года на основе флага Таити.

По своему статусу Французская Полинезия является заморским сообщество Франции, поэтому наряду с флагом Французской Полинезии на правительственных учреждениях и официальных мероприятиях вывешивается также флаг Франции.

Чаевые


Чаевые не приняты, но и не запрещаются. В некоторых отелях служащие принимают чаевые в виде `вкладов в фонд Рождества`. Цены на товары и услуги включают в себя все налоги или стоимость обслуживания. Однако при покупке черного жемчуга и дорогих драгоценностей можно настаивать не некоторых скидках.

Часовой пояс

-10:00 GMT

Экономика


Основная отрасль экономики — обслуживание туристов (около четверти ВВП). Также развиты добыча жемчуга и рыболовство.

Экспортные товары — жемчуг, кокосы, ваниль, акулье мясо.

Импортируются — топливо, продовольствие, промышленные товары.

Весьма большее значение имеет финансовое дотирование от Франции.

Язык


Официальные языки — французский и таитянский. Английский распространен в отелях, туристических местах, в магазинах и ресторанах.

