Памятка туристу

Практическая информация

География: Танзания- крупнейшая страна Восточной Африки, расположена к югу от экватора. На севере граничит с Кенией и Угандой, на юге - с Мозамбиком, Малави и Замбией, на западе - с Демократической республикой Конго, Бурунди и Руандой. На востоке омывается Индийским океаном. Вулкан Килиманджаро - высочайшая точка Африки (5895 м), расположен на северо-восточной границе страны.

Ландшафты: через территорию Танзании проходит Великая Рифтовая долина. Три величайших озера континента находятся на?границах Танзании: озеро Танганьика находится на западной границе, озеро Виктория - на северо-западной, озеро Ньяса - на юго-западной. Танзании принадлежат также острова Занзибар, Пемба и Мафия. В Танзании протекают и крупные реки: в центре страны - Руаха, к западу от озера Виктория - Кагера, Рувуша на южной границе и Руфиджи в заповеднике Селус.

Как добраться: Прямых перелетов в Танзанию (Дар эс Салам, Аруша) на регулярной основе пока нет, поэтому лететь придется с пересадкой. Перелеты в Танзанию осуществляются следующими авиалиниями (общее время в пути около 12-14 часов): Qatar Airways со стыковкой в Дохе; Swiss Airlines со стыковкой в Цюрихе; KLM со стыковкой в Амстердаме; Emirates со стыковкой в Дубае.

Язык: государственные языки- английский, суахили.

Деньги: местные деньги - танзанийский шиллинг (T.shs. или tzs), состоящий из 100 центов. Туристы могут ввозить сколько угодно валюты, и ее не нужно декларировать. Обменять валюту можно в уполномоченных банках, пунктах обмена валют и гостиницах. Кредитные карты (Access, MasterCard, Visa, American Express, Euro card, and Dinners) принимаются в наиболее известных отелях по всей стране. Банки и пункты обмена валюты находятся в аэропортах и главных городах страны.

Широко распространены доллары, к оплате так же принимаются трэвел-чеки в банках в основных городах. На сафари можно расплачиваться долларами.

Климат: средняя температура в центральной части страны от 22 до 27 С, на побережье и островной части - от 25 до 30¡ С. С октября по март самый сухой и жаркий период, зимой (июнь-октябрь) - прохладные ночи, но  комфортная температура днем, около 25 С. С начала ноября до середины декабря возможны кратковременные дожди. В апреле дожди наиболее вероятны. На побережье тепло и влажно круглый год. Температура в горах Килиманджаро и Меру может опускаться ниже нуля.

Время: Местное время равняется московскому зимой, а летом отстает на 1 час.

Электричество: 220-230V, иногда бывают сбои с поступлением электроэнергии. Рекомендуется взять с собой ручной фонарик.

Безопасность: в целом, Танзания спокойная страна, но все же не стоит забывать о мерах предосторожности. Старайтесь не оставлять вещи без присмотра. Не рекомендуется отправляться на ночные пешие прогулки по городам - лучше брать такси. В отелях храните деньги и ценные вещи в сейфах. Во время сафари не выходите из автомобиля, ведите себя тихо, что бы не нарушить покой диких животных. Старайтесь слушать, что советует вам рейнджер. Если вы путешествуете самостоятельно, не оставляйте машину в местах для этого специально не предназначенных.

Одежда: берите с собой легкую и удобную, просто стирающуюся одежду спортивного покроя для активного досуга. Для вечерних и утренних сафари обязательно возьмите теплый свитер и ветровку. Необходим головной убор, защищающий от солнца, солнцезащитные очки и крем. Покорителям Килиманджаро нужна теплоудерживающая и водонепроницаемая одежда, теплые носки и удобная обувь.

Здоровье: рекомендуется проводить противомалярийную профилактику препаратом "Лариам". Прием таблеток следует начинать за 1-2 недели до въезда в страну, по 1 таблетке в неделю. Общий курс должен составлять не менее 6 недель (т.е. 6 таблеток). Рекомендуется использование препаратов, отпугивающих насекомых, вечером следует максимально закрывать доступ к коже, спать под москитной сеткой. Прививка от желтой лихорадки носит рекомендательный характер (вакцинация производится в Москве, Поликлиника №13, тел. 621-94-65). Прививка действует в течение 10 лет.

Хорошо иметь при себе аптечку первой помощи, таблетки от расстройства желудка, и прочие необходимые вам медикаменты. Воду можно пить только бутилированную, избегайте употреблять лед в сомнительных заведениях, а также немытые овощи и фрукты.

